
  

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  ΜΕΛΕΤΗΣ  

 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

Αντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, που είναι 

απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 

∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη ∆ιακήρυξη. 

 

1.1 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως περαιωµένων 

εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του 

Έργου. Οι τιµές µονάδος  περιλαµβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των 

εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα 

και µε τα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των 

µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα 

χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά περιλαµβάνονται  τα κάτωθι: 

 

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατωµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, έξοδα 

εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. 

Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων.  

 

1.1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατωµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών 

υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας 

τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής  τους,  µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις 

των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός 

των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε  αντίστοιχα άρθρα του 

Τιµολογίου.  

 Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των 

πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους 

χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύµφωνα µε 

την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
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1.1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο 

Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς 

οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε 

Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας,  οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιµων 

αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις 

νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού 

(επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, 

οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή 

αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

 

1.1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων (µε ενοικίαση ή αγορά), διαρρύθµισης αυτών, 

ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης 

ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών 

εγκαταστάσεων,  καθώς και λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους 

δηµοπράτησης. 

 

1.1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, αποµάκρυνσής τους 

µετά την περαίωση του έργου, καθώς και  οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο 

αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

 

1.1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, 

εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε 

στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε 

τους όρους δηµοπράτησης. 

 

1.1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατασκευασµένων στοιχείων, 

εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δηµοπράτησης, συγκροτηµάτων παραγωγής θραυστών 

υλικών (σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέµατος, ασφαλτοµιγµάτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός 

αυτού.  

Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των 

υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά 

περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 

µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις 

ενσωµάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας 

των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ  κατασκευές από σκυρόδεµα ή 

οποιοδήποτε άλλο υλικό)  και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία 

και σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  
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Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρµογή 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α)  Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 

(β)  Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 

δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 

 

1.1.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, 

τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 

καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 

 

1.1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και 

την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των 

όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων 

εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής 

ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών  κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των 

έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, 

θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

 

1.1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 

‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 

(µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

 

1.1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού 

εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου 

στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η 

µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι 

αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, 

τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε 

αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου 

του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Έργο.  

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε 

ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 

1.1.12 Οι δαπάνες προµηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση ενσωµάτωσης 

και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων  αδρανών υλικών προέλευσης λατοµείων, 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 4 

ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται 

ρητά ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισηµαίνονται µε αστερίσκο [*]).  

 Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, ώστε να 

ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαµβανοµένων 

υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων και των λοιπών όρων δηµοπράτησης. 

 

1.1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και 

προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.),  

(β)  στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του χώρου εκτέλεσης των 

εργασιών  (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τµηµατικής εκτέλεσης των 

εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά 

φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  

(δ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών  (τοπογραφικών, 

εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 

προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 

ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  

(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και  οχηµάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 

οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες 

σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 

1.1.14 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και  οχηµάτων στις θέσεις 

εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m,  για την 

αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από 

την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές  

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία 

πεζών και οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, 

ήτοι για την περίφραξη  των ορυγµάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την 

ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και φωτεινή σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου 

(πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την 

προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για 
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την αποµάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την 

περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 

 

1.1.15 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων,  πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 

πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης των χωροσταθµικών 

αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του έργου, εκτός αν 

άλλως ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται για την 

προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους, υφιστάµενες 

κατασκευές κ.ο.κ.), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και 

εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης 

αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής 

Ωφελείας [ΟΚΩ]), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην Τ.Σ.Υ. και γενικότερα στα τεύχη 

δηµοπράτησης του έργου, καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράµµατος Ποιότητος του Έργου 

(ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου  (ΣΑΥ-

ΦΑΥ) και του  Μητρώου Έργου και παραγωγής του αριθµού αντιτύπων αυτών που προβλέπονται 

στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο 

του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και 

οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 

σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών  που θα 

υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

  

1.1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί δεν 

περιλαµβάνονται στη µελέτη), που θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία. 

 

1.1.18 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία  των εντοπιζόµενων µε 

ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.   

 

1.1.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός 

κοίτης ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει αποδέκτης υδάτων) καθώς και διευθετήσεων 

για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται 

τόσο τα κατασκευαζόµενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν 

αναφέρεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.20 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού 

και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ. Καθώς και οι 
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δαπάνες για την  απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από 

οποιεσδήποτε κατασκευές και εµπόδια και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους 

ορίζεται. 

 

1.1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 

εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

 

1.1.22 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα 

τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε 

στάδιο των εργασιών, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας 

κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 

1.1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 

διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούµενες εργασίες, Την 

αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά 

όσο και ποινικά και µέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

 

1.1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε 

είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή 

την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, 

ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε αµέλεια, απρονοησία, µη τήρηση των 

συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών  διατάξεων και γενικότερα σε 

υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 

1.1.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών  στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε 

όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

 

1.1.26 Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση 

εξοπλισµού και υλικών  κατασκευής του Έργου (µίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωµάτων διέλευσης από 

ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση, 

περιβαλλοντική αποκατάσταση µετά την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής του Έργου), 

καθώς και οι δαπάνες  εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή 

ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, 

εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών 

και τελική διαµόρφωση των χώρων µετά την περαίωση των εργασιών), σύµφωνα µε τους 

περιβαλλοντικούς όρους και τους όρους δηµοπράτησης.  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 7 

1.1.27 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την εφαρµογή 

ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, καθαρισµός, δηµιουργία οπών 

αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες µεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που 

παράγονται ως αποτέλεσµα των παραπάνω εργασιών. 

 

1.1.28 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών 

έργων κ.λ.π., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων συµβαλλόντων αγωγών, εκτός αν 

προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.29 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από 

τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, 

µελέτες ευστάθειας πρανών, µελέτες ικριωµάτων, µελέτες εξυγίανσης εδάφους κλπ. 

 

1.1.30 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης  εργασιών από τις αρµόδιες ∆ηµόσιες 

Επιχειρήσεις, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας (∆.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.), εκτός αν 

προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.31 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 

Αναδόχου στο Έργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές 

µελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, και ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται στην 

Ε.Σ.Υ., εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.32 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού  και γενικά όλες οι 

υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους 

υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του Έργου. 

 

1.1.33 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των 

υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και 

αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κλπ), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των 

εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ιδιαίτερα ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει µέτρα για 

να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωµατουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

 

1.1.34 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 
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1.2 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό  Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.) και Οφέλους (Ο.Ε.) του Αναδόχου, στο οποίο περιλαµβάνονται τα πάσης φύσεως βάρη, 

κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης 

εργοταξίων, φόρων, δασµών, ασφαλίστρων, τόκων κεφαλαίων κίνησης, προµηθειών εγγυητικών 

επιστολών, διοικητικών εξόδων, εξόδων λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή έξοδα 

πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό 

(28%) του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου 

Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

 

1.3 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 

Έργου. 

 

1.4   Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι 

παρεµφερών προς αυτές εργασιών που περιλαµβάνονται στο παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά 

σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης, ή εργασιών που επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες 

αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιµολογίου µε αναγωγή των µεγεθών τους 

σύµφωνα µε το ακόλουθο παράδειγµα: 

∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεµα, 

PVC, GRP κλπ 

Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόµενες στα 

υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιµολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, 

κατηγορία αντοχής και µέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του µήκους του 

χρησιµοποιούµενου σε µήκος σωλήνα της αµέσως µικρότερης στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής 

διαµέτρου, µε βάση το λόγο: 

     DN / DM  

 όπου  DN:  Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 

  DM:  Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται στο παρόν Τιµολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως µεγαλύτερη 

υπάρχουσα διάµετρος. 

 

Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του 

παρόντος Τιµολογίου.
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ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ, ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ Υ∆ΑΤΩΝ, ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΕΙΣ, ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΟΙΤΗΣ ΚΑ ΠΡΑΝΩΝ,  ΣΗΜΑΝΣΗ -ΑΣΦΑΛΙΣΗ, ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Ο∆ΟΠΟΙΪΑΣ–Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ, 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1.1. ΕΡΓΟΤΑΞΙΑΚΗ ΣΗΜΑΝΣΗ 

A.T. : 1.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\1.01: Πινακίδες εργοταξιακής σήµανσης.   

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6541 100%   

Για την προµήθεια, την αρχική τοποθέτηση, την αποµάκρυνση και την επανατοποθέτηση σε νέες θέσεις, 

καθ' όλη την διάρκεια εκτέλεσης του έργου, ενός τεµαχίου ρυθµιστικής πινακίδας ή αναγγελίας κινδύνου 

µεσαίου µεγέθους, σε κίτρινο πλαίσιο, που χρησιµοποιείται για την προσωρινή εργοταξιακή σήµανση, µε 

υλικά ανακλαστικότητας τύπου II και κατά τα λοιπά, όπως στο τεύχος προδιαγραφών εργοταξιακής 

σήµανσης.   

Τιµή ανά τεµάχιο πινακίδας (τεµ).  

 

ΕΥΡΩ   (Αριθµητικά) : 130,00   

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ  

 

A.T. : 2.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\1.02:    Χρήση αµφίπλευρων εργοταξιακών στηθαίων οδού, τύπου New Jersey, 

από σκληρό πλαστικό.   

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 108 100%   

Για ένα µέτρο µήκους εγκατάστασης, συντήρησης και αποµάκρυνσης από το έργο αµφίπλευρου 

εργοταξιακού στηθαίου (φορητού), τύπου NEW JERSEY κατασκευασµένου από πολυαιθυλένιο, σε χρώµα 

εναλλάξ λευκό-κόκκινο, πλάτους βάσης 0,40 m, πλάτους στέψης 0,14 m, ύψους 0,60 m, ιδίου βάρους 8-10 

kg, µε κατάλληλα διαµορφούµενη εξοχή και υποδοχή εκατέρωθεν (κατά µήκος), για την εύκολη 

συναρµολόγηση και αποσυναρµολόγηση αυτού. Καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών τα στηθαία 

θα ευρίσκονται στην περιοχή του έργου, και, είτε θα χρησιµοποιούνται, σύµφωνα µε τις ανάγκες του έργου 

και τις εντολές της Υπηρεσίας, είτε θα ευρίσκονται αποθηκευµένα στην περιοχή του έργου, µε δυνατότητα 

αµέσου τοποθέτησης, σύµφωνα µε τις ανάγκες του έργου. Καθ' όλη αυτή την περίοδο κατασκευής, τα ως 

άνω στηθαία θεωρούνται δεσµευµένο είδος επί τόπου έργου, ακόµη και αν δεν είναι αναγκαία η 

χρησιµοποίησή τους επί ορισµένο(-α) χρονικό(-α) διάστηµα(-τα) στο έργο. Περί το πέρας της περιόδου 
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κατασκευής και ύστερα από αίτηση του Αναδόχου και αντίστοιχη έγκριση - εντολή που θα δοθεί στον 

ανάδοχο από την Υπηρεσία, σε κατάλληλη χρονική στιγµή πριν από την έκδοση της βεβαίωσης 

προσωρινής παραλαβής του συνόλου των εργασιών, τα ως άνω εργοταξιακά στηθαία, θα 

απελευθερωθούν (σταδιακά ή στο σύνολο τους) από το έργο, αποτελούντα Ιδιοκτησία του Αναδόχου, ο 

οποίος υποχρεούται µε δαπάνες του να τα αποµακρύνει από το έργο. Σύµφωνα µε τα παραπάνω, η τιµή 

και πληρωµή του παρόντος Άρθρου αναφέρεται σε χρήση των εργοταξιακών στηθαίων στο έργο, 

περιλαµβανοµένης της συντήρησης και των οποιωνδήποτε µετακινήσεων σε νέα(-ες) θέση(-εις) 

χρειασθούν, σύµφωνα µε τις ανάγκες των έργων. Η Υπηρεσία δεν αναλαµβάνει καµία ευθύνη για τυχόν 

απώλειες των στηθαίων από φθορές, κλοπή ή άλλους λόγους, µε εξαίρεση την καταστροφή λόγω 

αυτοκινητιστικών ατυχηµάτων, για τις οποίες ο ανάδοχος θα πληρώνεται για το κατεστραµµένο και, 

αναπληρούµενο µε νέο, µήκος εργοταξιακών στηθαίων. Η αναπλήρωση απωλειών / φθορών θα γίνεται το 

πολύ σε µία (1) εργάσιµη ηµέρα, πράγµα που συνεπάγεται την ανάγκη προµήθειας πρόσθετης ποσότητας 

από τον Ανάδοχο ίσης κατ' ελάχιστον προς το ένα στα εκατό (1%) του προµηθευόµενου µήκους (η οποία 

ποσότητα δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως), για την εξασφάλιση των αναγκαίων εφεδρειών. Επισηµαίνεται ότι 

αστοχία του Αναδόχου να ανταποκριθεί στις παραπάνω απαιτήσεις άµεσης αποκατάστασης απωλειών / 

φθορών επισύρει τις επαπειλούµενες κυρώσεις, σχετικά µε την εργοταξιακή σήµανση, που αναφέρονται 

στους ειδικούς όρους ∆ηµοπράτησης.  

Στην τιµή και πληρωµή περιλαµβάνεται η πολλαπλή χρήση των στηθαίων (µε τις οποιεσδήποτε αναγκαίες 

εκτροπές σε νέες θέσεις, σύµφωνα µε τις ανάγκες της µελέτης εξασφάλισης της κυκλοφορίας κατά την 

κατασκευή, για τις ανάγκες εκτροπών κυκλοφορίας), συµπεριλαµβανοµένης της φορτοεκφόρτωσης, 

µεταφοράς, τοποθέτησης και συντήρησής των.  

Η πληρωµή του παρόντος στηθαίου θα γίνεται κατά το εβδοµήντα στα εκατό (70%) αυτής, µε την 

προσκόµιση και τοποθέτηση στην πρώτη θέση των στηθαίων που απαιτούνται για την εξασφάλιση της 

κυκλοφορίας κατά την κατασκευή, σύµφωνα µε τη µελέτη ή/και τις εντολές της Υπηρεσίας. Τα 

προσκοµιζόµενα εργοταξιακά στηθαία θα είναι άριστης ποιότητας, καινουργή και αµεταχείριστα. Το 

υπόλοιπο τριάντα στα εκατό (30%) της πληρωµής, θα καταβληθεί στον Ανάδοχο µετά την αποκόµιση 

αυτών από το εργοτάξιο, σύµφωνα µε όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, χωρίς να προβλέπεται καµία 

ενδιάµεση πληρωµή, ανεξάρτητα από τις οσεσδήποτε µετακινήσεις µεσολαβήσουν µεταξύ της πρώτης 

προσκόµισης και τοποθέτησης αυτών  µέχρι την αποκόµιση τους από το έργο  

Τιµή ανά µέτρο µήκους (µµ) εργοταξιακού στηθαίου τύπου NEW JERSEY από σκληρό πλαστικό σύµφωνα 

µε τα παραπάνω.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 36,00.  

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ  
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A.T. : 3.   

 Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\1.03:  Αναλάµποντες φανοί επισήµανσης κινδύνου   

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 108 100%   

Για την προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση ενός φανού σε ειδική βάση, µετακίνησή του, και λειτουργία 

τουλάχιστον εννιακοσίων (900) ωρών, δηλαδή η δαπάνη για την αγορά του φανού και την αγορά των 

απαιτουµένων µπαταριών υπολογίζοντας την διάρκεια της µπαταρίας σε τριακόσιες (300) ώρες.   

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 40,00   

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ 

   

A.T. : 4.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\1.05:   Προσωρινές γεφυρώσεις ορυγµάτων για την διευκόλυνση της κυκλο-

φορίας των πεζών.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6802 100%   

Προσωρινή γεφύρωση µε ξυλοκατασκευή σκαµµάτων ή τάφρων ή χανδάκων για τη διευκόλυνση της 

κυκλοφορίας των πεζών. Για ένα m3 χρησιµοποιούµενης ξυλείας, για την κατασκευή γεφυρώσεων, που θα  

κατασκευασθούν βάσει εγκεκριµένων τύπων ή ειδικών µελετών που πληρούν τους κανονισµούς 

ασφαλείας, σε οποιοδήποτε ύψος από τον πυθµένα του σκάµµατος. Το δάπεδο κυκλοφορίας των 

γεφυρώσεων θα είναι οµαλό και αντιολισθηρό, θα φέρουν δε εκατέρωθεν ανθεκτικές κουπαστές.   

Επιµέτρηση σε m3 χρησιµοποιηθείσας ξυλείας, οποιασδήποτε διατοµής, συµπεριλαµβανοµένης της 

αποµείωσης και φθοράς και των απαραιτήτων µεταλλικών συνδέσµων για την ασφαλή και ανθεκτική 

διαµόρφωση της διαβάθρας.  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 

 

ΕΥΡΩ.  (Αριθµητικά) : 82,00 

(Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ∆ΥΟ 
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1.2. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

A.T. : 5.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\3.06.02:  Εκβαθύνσεις - διαπλατύνσεις κοιτών ποταµών ή ρεµάτων µε χρήση 

οιουδήποτε µηχανικού εξοπλισµού. Με τη φόρτωση των προϊόντων επί 

αυτοκινήτου και την µεταφορά στον χώρο απόθεσης ή απόρριψης σε 

οποιαδήποτε απόσταση   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6058 100%   

Εκτέλεση εκβαθύνσεων και διαπλατύνσεων κοίτης ποταµών ή ρεµάτων (έργα διευθετήσεων) µε χρήση 

οιουδήποτε µηχανικού εξοπλισµού. Επιµέτρηση επί αυτοκινήτου, µε αναγωγή σε συµπυκνωµένο όγκο διά 

διαιρέσεως µε τον συµβατικό συντελεστή επιπλήσµατος 1,25. Με την φόρτωση των προϊόντων επί 

αυτοκινήτου και την µεταφορά στον χώρο απόθεσης ή απόρριψης σε οποιαδήποτε απόσταση.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 1,28   

 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.10:  Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή 

ηµιβραχώδες.  

Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες περιλαµβανοµένων και των 

εκσκαφών τυχόν υπαρχουσών ασφαλτικών στρώσεων ή στρώσεων από σκυρόδεµα, σε κατοικηµένη 

περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία.  

Για ένα κυβικό µέτρο εκσκαφής ορυγµάτων όπως παραπάνω που θα εκτελείται µε οποιοδήποτε τρόπο 

(µηχανικά µέσα µε ή χωρίς χειρωνακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή µε υπόγεια νερά, µε στάθµη ηρεµούσα ή 

υποβιβαζόµενη µε άντληση.   

Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα γίνεται 

υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη.   

Η χρήση αντλιών για τον καθαρισµό του σκάµµατος από νερά προερχόµενα από τα αποκοπτόµενα 

τµήµατα του δικτύου ή από επιφανειακά νερά ή εν γένει για την ταπείνωση υπόγειας στάθµης όταν αυτή 

δεν είναι υψηλότερη από 30cm, µετρούµενη από τον πυθµένα του ορύγµατος και για τον υποβιβασµό της 

οποίας απαιτείται η µόνιµη χρήση αντλητικού, δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, (βλέπε τους γενικούς όρους του 

παρόντος τεύχους), τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των 

εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι της αποπεράτωσης αυτών.   

Στην τιµή περιλαµβάνεται και η επιµελής και προσεκτική αποξήλωση των καθαιρούµενων τµηµάτων των 

υφιστάµενων αγωγών, εντός του σκάµµατος, για τους οποίους  προβλέπεται η ανακατασκευή τους.  

Οµοίως για τους εγκάρσιους  αγωγούς που συνδέονται απ’ ευθείας στο τµήµα του αγωγού που 
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καθαιρείται.  Η αποµόνωση των εγκάρσιων αγωγών πληρώνεται µε το άρθρο ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ ΡΟΗΣ του  

παρόντος τιµολογίου. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα του ορύγµατος στις απαιτούµενες 

διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη διάστρωση σκυροδέµατος, η αναπέταση 

ανάλογα µε τον τρόπο και τα µέσα εκσκαφής, τυχόν σποραδικές αντιστηρίξεις καθώς και τα τυχόν 

απαραίτητα δάπεδα εργασίας. Τέλος, στην τιµή περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές 

(οριζόντιες ή κατακόρυφες).  

Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που δεν υπερβαίνουν τα 2,00 m ανά 20,0 m 

ορύγµατος. Λοιπές αντιστηρίξεις καλύπτονται από ιδιαίτερα άρθρα του τιµολογίου σύµφωνα µε την µελέτη 

και τα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης.   

Οι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m κ.ο.κ.) και για κάθε ζώνη 

εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, αναλόγως του πλάτους του ορύγµατος και της 

διαχείρισης των προϊόντων.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που καθορίζονται από την µελέτη, 

το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του ορύγµατος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών: 

 

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.10.02:  Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την φόρτωση των προϊόντων 

εκσκαφής επί αυτοκινήτου, την σταλία του αυτοκινήτου και την 

µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  

 

A.T. : 6.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.10.02.01: Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 7,68   

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 7.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.10.02.02:  Για βάθος ορύγµατος 4,01 έως 6,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.2 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 10,88   

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 
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A.T. : 8.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.10.02.03: Για βάθος ορύγµατος 6,01 έως 8,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.3 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 14,38   

 (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.11:  Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος βραχώδες  

Για ένα κυβικό µέτρο εκσκαφής ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε βραχώδη πετρώµατα κάθε είδους, 

συµπεριλαµβανοµένων και των συµπαγών γρανιτικών και των ισχυρώς τσιµεντωµένων κροκαλοπαγών 

σχηµατισµών, σε κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε χρήση 

διατρητικού εξοπλισµού (υδραυλικής σφύρας ή αεροσφυρών), χρήση διογκωτικών ήπιων εκρηκτικών 

(τύπου Bristar ή ισοδύναµων) ή/και περιορισµένη χρήση εκρηκτικών (µε εφαρµογή µικρών γοµώσεων και 

χρήση λαµαρινών για την αποφυγή εκτίναξης θραυσµάτων), όταν αυτό επιτρέπεται από τις αρµόδιες 

Αρχές.   

Η χρήση αντλιών για τον καθαρισµό του σκάµµατος από νερά προερχόµενα από τα αποκοπτόµενα 

τµήµατα του δικτύου ή από επιφανειακά νερά ή εν γένει για την ταπείνωση υπόγειας στάθµης όταν αυτή 

δεν είναι υψηλότερη από 30cm, µετρούµενη από τον πυθµένα του ορύγµατος και για τον υποβιβασµό της 

οποίας απαιτείται η µόνιµη χρήση αντλητικού, δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, (βλέπε τους γενικούς όρους του 

παρόντος τεύχους), τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των 

εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι της αποπεράτωσης αυτών.    

Στην τιµή περιλαµβάνεται και η επιµελής και προσεκτική αποξήλωση των καθαιρούµενων τµηµάτων των 

υφιστάµενων αγωγών, εντός του σκάµµατος, για τους οποίους  προβλέπεται η ανακατασκευή τους.  

Οµοίως για τους εγκάρσιους  αγωγούς που συνδέονται απ’ ευθείας στο τµήµα του αγωγού που 

καθαιρείται. Η αποµόνωση των εγκάρσιων αγωγών πληρώνεται µε το άρθρο ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ ΡΟΗΣ του  

παρόντος τιµολογίου. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα του ορύγµατος στις απαιτούµενες 

διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη διάστρωση σκυροδέµατος, η αναπέταση 

ανάλογα µε τον τρόπο και τα µέσα εκσκαφής τυχόν σποραδικές αντιστηρίξεις καθώς και τα τυχόν 

απαραίτητα δάπεδα εργασίας.  

Τέλος στην τιµή περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές (οριζόντιες ή κατακόρυφες) εντός του 

ορύγµατος.   

Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που δεν υπερβαίνουν τα 2,00 m ανά 20,0 m 

ορύγµατος. Λοιπές αντιστηρίξεις καλύπτονται από ιδιαίτερα άρθρα του τιµολογίου σύµφωνα µε την µελέτη 

και τα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης.   

Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m κ.ο.κ.) και για κάθε ζώνη 

εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, αναλόγως του πλάτους του ορύγµατος και της 

διαχείρισης των προϊόντων.   
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Tιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που καθορίζονται από την µελέτη, 

το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του ορύγµατος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών, σύµφωνα 

µε τα καθοριζόµενα στην συνέχεια:  

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.11.02:  Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την φόρτωση των προϊόντων 

εκσκαφής επί αυτοκινήτου, την σταλία του αυτοκινήτου και την 

µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  

A.T. : 9.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.11.02.01:  Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 32,38    

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 10.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\3.11.02.02 : Για βάθος ορύγµατος 4,01 έως 6,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.2 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 36,38    

 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 11.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ. Γ\3.11.02.03: Για βάθος ορύγµατος 6,01 έως 8,00 m   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.3 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 40,38    

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 
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ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 16 

A.T. : 12.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\3.12: Προσαύξηση τιµών εκσκαφών ορυγµάτων υπογείων δικτύων για την 

αντιµετώπιση προσθέτων δυσχερειών από διερχόµενα κατά µήκος δίκτυα 

ΟΚΩ.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6087 100%   

Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από αγωγό 

Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόµενο/αντιστηριζόµενο ή µή, ανά µέτρο µήκους 

συναντωµένου αγωγού κατά µήκος του σκάµµατος.  Νοείται δε αγωγός µέσα στο σκάµµα και ο 

παραµένων µέσα σ αυτό κατά το µεγαλύτερο µέρος της διατοµής του (πάνω από 50%). Περισσότεροι του 

ενός αγωγοί περιλαµβανόµενοι σε ιδεατό κύλινδρο µε άξονα τον άξονα του µεγαλύτερου αγωγού και 

διαµέτρου 1,00 m θεωρούνται ως ένας αγωγός. Εφόσον υπάρχουν έξω από τον παραπάνω κύλινδρο 

άλλοι αγωγοί καταβάλλεται ακόµη µία φορά η τιµή αυτή.   

Στην τιµή αυτή δεν περιλαµβάνεται η δαπάνη τυχόν εργασιών υποστήριξης, αντιστήριξης ή 

υποθεµελίωσης του δικτύου. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται, κατά περίπτωση, σύµφωνα µε την 

εγκεκριµένη µελέτη ή/και τις οδηγίες των αρµοδίων ΟΚΩ και θα επιµετρώνται σύµφωνα µε τα οικεία άρθρα 

του Τιµολογίου. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) συναντωµένου αγωγού που προκαλεί δυσχέρεια εκσκαφής. 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 4,50  

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 13.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\3.17:  Εκσκαφή θεµελίων τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6054 100%   

Εκσκαφή θεµελίων τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες, χωρίς χρήση κρουστικού 

εξοπλισµού, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση 

σύµφωνα µε την θεωρητική διατοµή της µελέτης (οι τυχόν υπερεκσκαφές δεν συνυπολογίζονται).   

Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται αντλήσεις των υδάτων, εφ όσον το ύψος τους στον πυθµένα του ορύγµατος 

δεν υπερβαίνει τα 30 cm (άλλως επιµετρώνται ιδιαιτέρως), καθώς και τυχόν απαιτούµενες σποραδικές 

αντιστηρίξεις.  Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις που δεν υπερβαίνουν τα 2,00 m2 ανά 20,0 m2 

παρειών ορύγµατος. Λοιπές αντιστηρίξεις καλύπτονται από ιδιαίτερα άρθρα του τιµολογίου σύµφωνα µε 

την µελέτη και τα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3), κατά τα ανωτέρω.  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 2,18   

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ∆ΕΚΑΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 17 

A.T. : 14.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.03:  Καθαρισµοί κοιτών ποταµών ή ρεµάτων από αυτοφυή βλάστηση   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6054 100%   

Καθαρισµοί κοιτών ποταµών ή ρεµάτων από αυτοφυή βλάστηση (καλαµιές κλπ) χωρίς αφαίρεση εδαφικού 

υλικού, µε την φόρτωση των προϊόντων καθαρισµού και τη µεταφορά τους προς οριστική απόθεση σε 

οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές.   

Τιµή ανά στρέµµα (στρ.) πλήρως ολοκληρωθέντος καθαρισµού, σύµφωνα µε την µελέτη και τα λοιπά τεύχη 

δηµοπράτησης.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 750,38   

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 15.   

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\5.01: Κατασκευή συµπυκνωµένου επιχώµατος από υλικά που έχουν 

προσκοµισθεί επί τόπου   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6079 100%   

Για την κατασκευή επιχώµατος (αναχώµατος) συµπυκνωµένου από υλικά που έχουν προσκοµισθεί επί 

τόπου και µε την επί τόπου αξία του νερού διαβροχής σε στρώσεις µέχρι 25 cm, µεταφερόµενων από 

οποιαδήποτε απόσταση.  

Στην τιµή περιλαµβάνονται πέραν της δαπάνης µεταφοράς, η δαπάνη προµήθειας, οι απαιτούµενες 

φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των µεταφορικών µέσων, οι τυχόν απαιτούµενες προσωρινές εναποθέσεις, η 

έκκριψη, η διάστρωση, οι πλάγιες µεταφορές, το κοπάνισµα ή η χρησιµοποίηση των δονητικών, αλλά όχι 

επιβλαβών για την ασφάλεια των τεχνικών έργων µέσων ή άλλων ειδικών συµπυκνωτών, η επί τόπου αξία 

του νερού διαβροχής καθώς και η δαπάνη των απαιτούµενων δοκιµών για την εξακρίβωση του βαθµού 

συµπύκνωσης. 

Επίσης, περιλαµβάνεται η δαπάνη µιας τουλάχιστον δοκιµασίας ανά 1.000 m3 συµπυκνωµένου όγκου και 

πάντως µιας σε κάθε αυτοτελές έργο, για την εξακρίβωση της συµπυκνώσεως που έχει επιτευχθεί.  

Ο βαθµός συµπυκνώσεως δεν πρέπει να είναι κατώτερος από 95%. (Τροποποιηµένη δοκιµασία 

PROCTOR). Κατά τα λοιπά σύµφωνα µε τις σχετικές προδιαγραφές της Μελέτης.   

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) ετοίµου συµπυκνωµένου επιχώµατος βάσει στοιχείων αρχικών και 

τελικών διατοµών.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,60   

(Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 18 

A.T. : 16.   

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\5.04: Επιχώσεις ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών µε ιδιαίτερες απαιτήσεις 

συµπύκνωσης   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6067 100%   

Επίχωση κάθε είδους ορυγµάτων, σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης οδικών αξόνων, µε 

κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών ή δάνεια χώµατα (αν τούτο απαιτείται) σε στρώσεις µέχρι 25 cm, 

µεταφερόµενων από οποιαδήποτε απόσταση.  

Στην τιµή περιλαµβάνονται πέραν της δαπάνης µεταφοράς, η δαπάνη προµήθειας, οι απαιτούµενες 

φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των µεταφορικών µέσων, οι τυχόν απαιτούµενες προσωρινές εναποθέσεις, η 

έκκριψη, η διάστρωση, οι πλάγιες µεταφορές, το κοπάνισµα ή η χρησιµοποίηση των δονητικών, αλλά όχι 

επιβλαβών για την ασφάλεια των τεχνικών έργων µέσων ή άλλων ειδικών συµπυκνωτών, η επί τόπου αξία 

του νερού διαβροχής καθώς και η δαπάνη των απαιτούµενων δοκιµών για την εξακρίβωση του βαθµού 

συµπύκνωσης .  

Ο βαθµός συµπύκνωσης δεν πρέπει να είναι κατώτερος από 95% (τροποποιηµένη δοκιµασία PROCTOR). 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 4,25   

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\5.05: Επίχωση κάθε είδους ορυγµάτων εντός πόλεως µε θραυστό υλικό 

λατοµείου της Π.Τ.Π. 0-150  

Για ένα κυβικό µέτρο επίχωσης κάθε είδους ορυγµάτων εντός πόλεως µε θραυστό υλικό της Π.Τ.Π. Ο-150 

σε στρώσεις πάχους µέχρι 25 cm µε την έκριψη, διάστρωση, πλάγιες µεταφορές, το κοπάνισµα ή την 

χρησιµοποίηση δονητικών αλλά όχι επιβλαβών για την ασφάλεια των τεχνικών έργων µέσων ή άλλων 

ειδικών συµπυκνωτών, την επί τόπου αξία του νερού διαβροχής, µε τη δαπάνη µιας τουλάχιστον 

δοκιµασίας ανά 1.000 m3 συµπυκνωµένου όγκου και πάντως µιας σε κάθε αυτοτελές έργο για την 

εξακρίβωση της συµπύκνωσης που έχει επιτευχθεί. Ο βαθµός συµπύκνωσης δεν πρέπει, να είναι 

κατώτερος από 95% (τροποποιηµένη δοκιµασία Proctor).  

Περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας του υλικού και της µεταφοράς του από οποιαδήποτε απόσταση. 

Κατά τα λοιπά σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης και τις εντολές της Υπηρεσίας.  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του 

ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη.  

 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 19 

A.T. : 17.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\5.05.01:  Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6068 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 10,75   

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 18.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\5.05.02:  Για συνολικό πάχος επίχωσης άνω των 50 cm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6068 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 9,75  

(Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 19.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\5.09.02:  Εξυγιαντικές στρώσεις µε αµµοχαλικώδη υλικά. Εξυγιαντικές στρώσεις µε 

θραυστό υλικό λατοµείου 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6067 100%   

Εξυγιάνσεις εδάφους µε αµµοχαλικώδη υλικά, µε την προµήθεια και µεταφορά τους επί τόπου του έργου 

από οποιαδήποτε απόσταση.  Το αµµοχαλικώδες υλικό θα είναι σύµφωνα µε την κοκκοµετρική διαβάθµιση 

που προβλέπεται από την µελέτη.  

Περιλαµβάνεται η προµήθεια, διάστρωση και συµπύκνωση στο προβλεπόµενο από την µελέτη πάχος και 

αριθµό στρώσεων.   

Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστό υλικό λατοµείου   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 9,25   

 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 20 

A.T. : 20.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\5.07 :  ∆ιάστρωση και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο λατοµείου.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6069 100%   

Για ένα κυβικό µέτρο έδρασης - εγκιβωτισµού - επικάλυψης σωλήνων µε άµµο λατοµείου, εκτελούµενης 

εντός ή εκτός κατοικηµένης περιοχής σύµφωνα µε τους όρους της αντίστοιχης τεχνικής προδιαγραφής.   

Στην τιµή περιλαµβάνεται :   

α.  Η προµήθεια της άµµου λατοµείου   

β.  Η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά του υλικού από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του 

έργου, µετά της σταλίας του αυτοκινήτου κατά την φορτοεκφόρτωση.   

γ.  Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στις τάφρους - ορύγµατα.   

δ.  Η συµπύκνωση της στρώσης έδρασης καθώς και των στρώσεων εγκιβωτισµού των σωλήνων από 

άµµο λατοµείου µέχρι αρνήσεως.   

Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη 

γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών).  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 11,25 

(Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 21.    

Άρθρο  ΝΑΥ∆Ρ Γ\8.04.02:  Λιθορριπές προστασίας κοίτης και πρανών. Με λίθους λατοµείου, 

βάρους 5 έως 20 kg   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6157 100%   

Προµήθεια υλικού λιθορριπών προστασίας ασβεστολιθικής σύνθεσης, µεταφορά του επί τόπου του έργου 

από οποιαδήποτε απόσταση και τοποθέτησή του στις προβλεπόµενες από την µελέτη θέσεις µε ή χωρίς 

υποβοήθηση µηχανικών µέσων.  

Το υλικό θα προέρχεται από υγιή πετρώµατα, η δε διαβάθµισή του θα είναι σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα 

στην µελέτη.   

Με λίθους λατοµείου, βάρους 5 έως 20 kg.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3), βάσει διατοµών. Επισηµαίνεται ότι δεν επιµετρώνται προς πληρωµή πάχη 

λιθορριπών µεγαλύτερα των προβλεποµένων στην µελέτη.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 14,75  

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 21 

1.3. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 

A.T. : 22.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.01.01: Καθαιρέσεις µεµονωµένων στοιχείων ή τµηµάτων κατασκευών από 

οπλισµένο σκυρόδεµα. Με χρήση αεροσυµπιεστών κ.λπ. συµβατικών 

µέσων (εργαλεία πεπιεσµένου αέρα, ηλεκτροεργαλεία, υδραυλικές 

σφήνες κ.λπ.)   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1 100%   

Καθαιρέσεις τµηµάτων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (χωρίς πρόκληση ζηµιών στο αποµένον 

τµήµα), µε την µεταφορά των προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση.  

Συµπεριλαµβάνονται οι πάσης φύσεως απαιτούµενες προσωρινές αντιστηρίξεις - υποστηλώσεις, ο 

τεµαχισµός των αποκοπτοµένων στοιχείων, ο έλεγχος και αντιµετώπιση της παραγόµενης κατά την 

εκτέλεση των εργασιών σκόνης και ο πλήρης καθαρισµός του χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα 

προϊόντα της καθαίρεσης.   

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) πλήρως αποκοπτοµένων στοιχείων.  Με χρήση αεροσυµπιεστών κλπ 

συµβατικών µέσων (εργαλεία πεπιεσµένου αέρα, ηλεκτροεργαλεία, υδραυλικές σφήνες κλπ). 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 100,00   

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟ 

 

A.T. : 23.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.01.02: Καθαιρέσεις µεµονωµένων στοιχείων ή τµηµάτων κατασκευών από 

οπλισµένο σκυρόδεµα. Με ιδιαίτερες απαιτήσεις ακριβείας και χρήση 

ειδικού εξοπλισµού αδιατάρακτης κοπής σκυροδέµατος (συρµατοκοπή, 

δισκοκοπή, κοπή µε θερµική λόγχη, υδατοκοπή)   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1 100%   

Καθαιρέσεις τµηµάτων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (χωρίς πρόκληση ζηµιών στο αποµένον 

τµήµα), µε την µεταφορά των προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση.  

Συµπεριλαµβάνονται οι πάσης φύσεως απαιτούµενες προσωρινές αντιστηρίξεις-υποστηλώσεις, ο 

τεµαχισµός των αποκοπτοµένων στοιχείων, ο έλεγχος και αντιµετώπιση της παραγόµενης κατά την 

εκτέλεση των εργασιών σκόνης και ο πλήρης καθαρισµός του χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα 

προϊόντα της καθαίρεσης.   

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) πλήρως αποκοπτοµένων στοιχείων.   



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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Με ιδιαίτερες απαιτήσεις ακριβείας και χρήση ειδικού εξοπλισµού αδιατάρακτης κοπής σκυροδέµατος 

(συρµατοκοπή, δισκοκοπή, κοπή µε θερµική λόγχη, υδατοκοπή). 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 150,00 

   (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΗΝΤΑ 

  

A.T. : 24.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.04:  Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6807 100%   

Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων και της υπόβασής τους, µε χρήση αεροσφυρών µε ή χωρίς 

υποβοήθηση µηχανικού εξοπλισµού, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε 

απόσταση. Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 

θραυοµένων πλακών κατά την αποξήλωση. Οι ακέραιες πλάκες θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται 

παραπλεύρως του ορύγµατος προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση της 

πλακόστρωσης.   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 11,00 

   (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ 

 

A.T. : 25.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.05:  Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6808 100%   

Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών µε ή χωρίς υποβοήθηση µηχανικού 

εξοπλισµού, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. Η εργασία θα 

εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό θραυοµένων κρασπέδων 

κατά την αποξήλωση. Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του 

ορύγµατος προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του πεζοδροµίου.   

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 3,00 

   (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ 

 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 23 

A.T. : 26.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\4.10: Ανακατασκευή και επαναφορά πεζοδροµίου νησίδας ή πλατείας από 

τσιµεντόπλακες   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6804 100%   

Ανακατασκευή και επαναφορά πεζοδροµίου µε επικάλυψη τσιµεντοπλακών ή τσιµεντοπλακιδίων 

διαφόρων διαστάσεων, επί βάσης οπλισµένου µε πλέγµα σκυροδέµατος κατηγορίας C12/16, πάχους 

τουλάχιστον 7,0 cm , ή οποιοδήποτε άλλου υλικού απαιτηθεί (κυβόλιθοι, µάρµαρα, πλάκες κ.λ.π.) έτσι 

ώστε το πεζοδρόµιο να επανέλθει στην προτέρα κατάσταση.   

Στην τιµή περιλαµβάνεται :   

α. Η δαπάνη για την προµήθεια, την φορτοεκφόρτωση, την σταλία του αυτοκινήτου κατά την 

φορτοεκφόρτωση, τη µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου όλων των 

απαιτουµένων υλικών για την πλήρη κατασκευή της ως άνω βάσης από σκυρόδεµα, καθώς και του 

απαιτούµενου πλέγµατος για τον οπλισµό του σκυροδέµατος.   

β. Η δαπάνη για την προµήθεια, την φορτοεκφόρτωση, την σταλία του αυτοκινήτου κατά την 

φορτοεκφόρτωση και τη µεταφορά στον τόπο του έργου από οποιαδήποτε απόσταση όλων των 

απαιτουµένων υλικών επίστρωσης (τσιµεντόπλακες ή πλακίδια κάθε είδους και διαστάσεων, µάρµαρα, 

κυβόλιθοι, πλάκες Καρύστου, κ.λ.π.)   

γ. Η δαπάνη των εργασιών για την πλήρη ανακατασκευή και επαναφορά πεζοδροµίου κατά τα ανωτέρω, 

έτσι ώστε το πεζοδρόµιο να επανέλθει στην προτέρα του κατάσταση. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους ανακατασκευής και επαναφοράς πεζοδροµίου 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 23,00  

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΑ  

 

A.T. : 27.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\4.11: Ανακατασκευή και επαναφορά πεζοδροµίου από άοπλο σκυρόδεµα 

πάχους 10 cm    

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6804 100%   

Aνακατασκευή και επαναφορά πεζοδροµίου από άοπλο σκυρόδεµα C12/16, πάχους 10 cm   

Στην τιµή περιλαµβάνεται :   

α. Η δαπάνη για την προµήθεια, τη φορτοεκφόρτωση, τη σταλία του αυτοκινήτου κατά την 

φορτοεκφόρτωση, τη µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου όλων των 

απαιτουµένων υλικών για την πλήρη κατασκευή του πεζοδροµίου σύµφωνα µε την εγκεκριµένη Μελέτη.   

β. Η δαπάνη των εργασιών πλήρους ανακατασκευής και επαναφοράς του πεζοδροµίου από άοπλο 

σκυρόδεµα C12/16, πάχους 10 cm. 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους ανακατασκευής και επαναφοράς πεζοδροµίου 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 7,00 

 (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ 

 

A.T. : 28.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.12: Άρση καταπτώσεων   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120 100%   

Άρση καταπτώσεων, κατολισθήσεων, προσχώσεων, λόγω βροχοπτώσεων ή άλλης αιτίας, οποιασδήποτε 

φύσης γαιωδών ή βραχωδών προϊόντων, σε οποιαδήποτε θέση του έργου, µε τη µόρφωση του πυθµένα 

και των πρανών και τη µεταφορά των προϊόντων εκσκαφής σε οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις της 

εγκρίσεως των αρµοδίων Αρχών.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) βάσει αρχικών και τελικών διατοµών. 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,90   

(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 

 

A.T. : 29.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.13: Καθαίρεση αόπλου σκυροδέµατος   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1 100%   

Καθαίρεση αόπλου σκυροδέµατος, σε οποιαδήποτε θέση και στάθµη από το έδαφος ή το δάπεδο 

εργασίας, συµπεριλαµβανοµένων των κάθε είδους απαιτουµένων ικριωµάτων και αντιστηρίξεων για την 

εξασφάλιση παρακειµένων κατασκευών.   

Στην τιµή αυτή περιλαµβάνονται οι φορτοεκφορτώσεις, οι σταλίες των αυτοκινήτων και η µεταφορά και 

απόρριψη σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου καθαιρουµένης κατασκευής, µε βάση αναλυτική 

επιµέτρηση. 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 35,00 

   (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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A.T. : 30.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.14: Καθαίρεση λιθοδοµών ή πλινθοδοµών   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.1 100%   

Καθαίρεση κάθε είδους λιθοδοµών ή πλινθοδοµών, σε οποιαδήποτε θέση και στάθµη από το έδαφος ή το 

δάπεδο εργασίας, συµπεριλαµβανοµένων των κάθε είδους απαιτούµενων ικριωµάτων και αντιστηρίξεων 

για την εξασφάλιση παρακείµενων κατασκευών.   

Στην τιµή αυτή περιλαµβάνονται οι φορτοεκφορτώσεις, οι σταλίες των αυτοκινήτων και η µεταφορά και 

απόρριψη σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές, καθώς και η µεταφορά και αποθήκευση των 

χρησίµων υλικών σε θέσεις που θα υποδείξει η Υπηρεσία.   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου καθαιρουµένης κατασκευής, µε βάση αναλυτική 

επιµέτρηση.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 10,00 

   (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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1.4. ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΕΙΣ 

A.T. : 31.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\7.01: Αντιστηρίξεις µε ξυλοζεύγµατα   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6100 100%   

Αντιστήριξη πρανών ή παρειών τάφρων, µε ξυλοζεύγµατα, σανιδώµατα, µαδέρια ή παρεµφερούς τύπου 

µεθοδολογία σε οποιοδήποτε πλάτος ή βάθος σκάµµατος, ύστερα από έγγραφη εντολή της Υπηρεσίας, µε 

τα απαιτούµενα υλικά και συνδέσµους καθώς και την εργασία πλήρους κατασκευής, αποσύνδεσης και 

αποµάκρυνσης των υλικών για επαναχρησιµοποίηση.  

Στο πρωτόκολλο παραλαβής αφανών εργασιών της αναγραφόµενης ποσότητας αντιστήριξης, θα 

σηµειώνεται απαραιτήτως ο χαρακτηρισµός εδάφους που έχει καθοριστεί για το επιµετρούµενο σκάµµα, 

προκειµένου να πιστοποιηθεί η αναφερόµενη εργασία.   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφάνειας αντιστήριξης σε επαφή µε τις παρειές του σκάµµατος.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 2,00 

   (Ολογράφως) : ∆ΥΟ 

 

A.T. : 32.   

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\7.03:  Χρήση χαλύβδινων πασσαλοσανίδων.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6103 100%   

Για τη χρήση χαλυβδίνων πασσαλοσανίδων, συµπεριλαµβανοµένης της δαπάνης αποµείωσης λόγω 

φθορών, της φορτοεκφόρτωσης, των σταλιών φορτοεκφόρτωσης, της µεταφοράς τους στον τόπο των 

έργων και της αποµάκρυνσης αυτών µετά την περαίωση των εργασιών.   

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) χρησιµοποιουµένων πασσαλοσανίδων. 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,25   

 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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A.T. : 33.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\7.04:  Έµπηξη χαλύβδινων πασσαλοσανίδων.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6104 100%   

Για την έµπηξη ενός τετραγωνικού µέτρου χαλυβδίνων πασσαλοσανίδων, συµπεριλαµβανοµένης της 

δαπάνης προσέγγισης των πασσαλοσανίδων, της έµπηξης, της στεγανοποίησης, των αναγκαίων 

ικριωµάτων και των λοιπών βοηθητικών κατασκευών καθώς και της ενδεχοµένης κατασκευής βοηθητικών 

διαβαθρών κ.λ.π.  

Επίσης συµπεριλαµβάνονται και οι δαπάνες προσκόµισης, λειτουργίας, µετακινήσεων και αποκόµισης του 

πασσαλόπηκτου, οι εργασίες προσωρινής αντιστήριξης των πασσάλων κατά την έµπηξή τους 

(απασχόληση προσωπικού και χρήση-φθορά-αποµείωση υλικών) καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που 

απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη περαίωση της εργασίας.   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας πασσαλοσανίδων εντός του εδάφους, επιµετρούµενης µε 

προβολή σε κατακόρυφο επίπεδο. 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 15,00 

   (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ  

 

A.T. : 34.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\7.05:  Εξόλκυση χαλύβδινων πασσαλοσανίδων.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6105 100%   

Για την εξόλκυση ενός τετραγωνικού µέτρου χαλύβδινων πασσαλοσανίδων, συµπεριλαµβανοµένης της 

δαπάνης διάλυσης των ικριωµάτων και των πάσης φύσεως βοηθητικών κατασκευών, χρησιµοποίησης των 

κάθε είδους απαιτουµένων µηχανικών µέσων, ικριωµάτων, βοηθητικών κατασκευών, εργατοτεχνικού 

προσωπικού κ.λ.π. για την εκτέλεση των εργασιών καθώς και της δαπάνης αποµάκρυνσης των 

πασσαλοσανίδων.   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφάνειας τοποθετηµένων πασσαλοσανίδων που εξολκούνται (της 

αποδεκτής από την Υπηρεσία επιφανείας που έχει εµπηχθεί). 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 7,00 

   (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ 
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A.T. : 35.  

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΝΑ.7.06: Αντιστηρίξεις παρειών χάνδακος µε µεταλλικά πετάσµατα 
 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6103  100% 

Αντιστηρίξεις πρανών εκσκαφών ορυγµάτων, προσωρινού χαρακτήρα, µε σύστηµα µεταλλικών 

πετασµάτων βιοµηχανικής προέλευσης, ενδεικτικού τύπου KRINGS ή ισοδυνάµου, προσαρµοσµένου στις 

ειδικές συνθήκες του έργου και τις τυχόν πλευρικές επιφορτίσεις από µόνιµα ή κινητά φορτία κυκλοφορίας 

αυτοκινήτων ή µηχανηµάτων έργων. Η τοποθέτηση των αντιστηρίξεων θα γίνεται ταυτόχρονα µε την 

εκσκαφή και η αφαίρεσή τους ταυτόχρονα µε την επίχωση του ορύγµατος. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται η αποζηµίωση για την χρήση του εξοπλισµού (συµπεριλαµβανοµένων 

των απαιτουµένων αντηρίδων, συνδέσµων κ.λ.π.) η φθορά, η προσκόµιση και αποκόµιση και οι 

µετακινήσεις από θέση σε θέση του εξοπλισµού, η εργασία συναρµολόγησης και αποσυναρµολόγησης. 

Επίσης στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται  η απασχόληση των πάσης φύσης απαιτουµένων 

µηχανηµάτων για τη σταδιακή καταβίβαση των πετασµάτων στο προς εκσκαφή όρυγµα και την τυχόν 

απαιτούµενη βοηθητική έµπηξη, την σταδιακή εξόλκηση κατά την επίχωση και κάθε άλλη σχετική εργασία 

και δαπάνη για την πλήρη και έντεχνη περάτωση των εργασιών. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται σε τετραγωνικά µέτρα (m2) επιφάνειας αντιστήριξης σε επαφή µε τις παρειές του 

σκάµµατος, επιµετρούµενης µόνον της µίας παρειάς του σκάµµατος αυτού και για οποιοδήποτε βάθος και 

πλάτος ορύγµατος που πραγµατοποιείται µετά από έγγραφη εντολή της Υπηρεσίας. Επιµετράται µόνο το 

τµήµα των αντιστηρίξεων πάνω από την στάθµη εκσκαφής του πυθµένα του ορύγµατος και µέχρι την 

στάθµη του εδάφους. 

Tιµή για ένα τετραγωνικό µέτρο (m2)  αντιστήριξης.  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 32,00 

 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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1.5. ΕΡΓΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΟΙΤΗΣ ΠΡΑΝΩΝ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ Υ∆ΑΤΩΝ 

A.T. : 36.   

Άρθρο  ΝΑΥ∆Ρ Γ\6.01.01.03: Λειτουργία εργοταξιακών αντλητικών συγκροτηµάτων. Αντλητικά 

συγκροτήµατα diesel ή βενζινοκίνητα. Ισχύος 2,0 έως 5,0 HP   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6108 100%   

Για την άντληση υδάτων που εκτελείται από πλήρες αντλητικό συγκρότηµα, ήτοι για τις δαπάνες 

µισθωµάτων, επισκευών, µεταφορικών και φθορών του αντλητικού συγκροτήµατος (αντλίας, κινητήρα, 

σωληνώσεων και λοιπών εξαρτηµάτων) αποζηµιώσεως προσωπικού, προµηθείας καυσίµων ή ηλεκτρικής 

ενεργείας και λιπαντικών, αποζηµιώσεως για ηµεραργίες του συγκροτήµατος, διαµορφώσεως προσωρινής 

ανοικτής τάφρου, επεκτάσεως σωληνώσεων για την απαγωγή του νερού µακριά από τα έργα µέχρι τη 

θέση που θα αποχετευθούν, καθαρισµού των σωληνώσεων, µετακινήσεων του συγκροτήµατος, σταλίας 

του συγκροτήµατος καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που χρειάζεται για την πλήρη λειτουργία του 

αντλητικού συγκροτήµατος.   

Τιµή για κάθε ώρα (h) πραγµατικής και πλήρους λειτουργίας του αντλητικού συγκροτήµατος που 

πραγµατοποιείται µετά από την έγγραφη εντολή της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τον ακόλουθο πίνακα:  

Αντλητικά συγκροτήµατα diesel ή βενζινοκίνητα ισχύος 2,0 έως 5,0 ΗΡ. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 5,40   

(Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 37.     

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\8.01.01:  Κατασκευή φατνών συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων 

(gabions) µε γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα διπλής πλέξης.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6151 100%   

Κατασκευή φατνών συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων, ήτοι προµήθεια συρµατοπλέγµατος και 

γαλβανισµένου σύρµατος ενίσχυσης-πρόσδεσης η µεταφορά τους επί τόπου του έργου, κατασκευή της 

φάτνης στις από την µελέτη καθοριζόµενες διαστάσεις και τοποθέτηση-πρόσδεση των φατνών στις 

προβλεπόµενες θέσεις των έργων προστασίας προκειµένου να ερµατισθούν.  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και για τα προκατασκευασµένα συρµατοκιβώτια βιοµηχανικής προέλευσης 

και τις στρωµνές τύπου RENO.  

Τα προσκοµιζόµενα επί τόπου υλικά θα συνοδεύονται από πιστοποιητικά αναγνωρισµένου εργαστηρίου 

για την ποιότητα και τα χαρακτηριστικά του γαλβανίσµατος του σύρµατος.   



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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Κατασκευή συρµατοκιβωτίων βρόγχου διπλής στρέψης, διαστάσεων 8x10cm, κατασκευασµένο από σύρµα 

γαλβανισµένο βαρέως τύπου µε µίγµα ψευδαργύρου - αλουµινίου (Zn-5%AL-MM), διαµέτρου 2,7/3,7mm 

και επικάλυψη PVC, , συµπεριλαµβανοµένου τού γαλβανισµένου σύρµατος πρόσδεσης - ενίσχυσης. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) πλήρως διαµορφωµένης φάτνης σύµφωνα µε την µελέτη. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 3,70  

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 38.     

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\8.02.01: Πλήρωση συρµατοκιβωτίων και συρµατοκυλίνδρων Με θραυστό υλικό, 

λατοµικής προέλευσης 

 Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6154 100%   

Προµήθεια υλικού πλήρωσης συρµατοκιβωτίων και συρµατοκυλίνδρων ασβεστολιθικής σύνθεσης, 

µεταφορά του επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση και πλήρωση των φατνών µε ή χωρίς 

υποβοήθηση µηχανικών µέσων. Το υλικό θα προέρχεται από υγιή πετρώµατα, η δε διαβάθµισή του θα 

είναι σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη.  

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3), βάσει των διαστάσεων των τοποθετηµένων συρµατοκιβωτίων ή 

συρµατοκυλίνδρων.  Με θραυστό υλικό, λατοµικής προέλευσης.   

Τιµή ανα κυβικό µέτρο (m3) τοποθετηµένων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 18,25   

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ  ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 39.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ. Γ\8.03:  Τοποθέτηση συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6152 100%   

Πρόσθετη τιµή για την τoποθέτηση συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων, ετοίµων µε το υλικό 

πληρώσεως, εν ξηρώ ή εντός ύδατος µε χρήση µηχανικών µέσων.  

Το παρόν άρθρο συνδυάζεται µε τα λοιπά άρθρα περί κατασκευής και τοποθέτησης συρµατοκιβωτίων και 

συρµατοκυλίνδρων του παρόντος τιµολογίου.   

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3). 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 10,00 

   (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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1.6. ΕΡΓΑΣΙΕΣ Ο∆ΟΠΟΙΙΑΣ- Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑΣ 

A.T. : 40.  

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο Γ\∆01:  Κοπή ασφαλτοσκυροδέµατος 

Σχετικό: ΟΙΚ 2269   

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2269Α 100%   

Για την ευθύγραµµη και συνεχή τοµή πάχους µέχρι 0,15 µ σε οδόστρωµα οποιουδήποτε πάχους και 

τύπου, από ασφαλτοσκυρόδεµα ή σκυρόδεµα άοπλο ή ελαφρώς οπλισµένο, η οποία γίνεται αποκλειστικά 

και µόνον µε χρήση ειδικού ασφαλτοκόπτη µε µηχανικό τροχό (π.χ. τύπου TCC3 VIBROM ROBIN) ώστε 

να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα χαραγµένα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το 

οδόστρωµα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.   

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη εργασίας και υλικών που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση της 

κοπής ως άνω στις απαιτούµενες και καθορισµένες θέσεις, ενώ η καθαίρεση του αποκοπτόµενου τµήµατος 

και η αποµάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, θα πληρωθούν µε το άρθρο Εκσκαφή ορυγµάτων 

υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες του παρόντος Τιµολογίου.   

Το παρόν άρθρο δεν αφορά κοπές ασφαλτοσκυροδέµατος, που απαιτούνται για την κατασκευή 

ασφαλτικών στρώσεων είτε αφορούν παλιό είτε προσφάτως διαστρωθέν ασφαλτοσκυρόδεµα (ενώσεις, 

αρµοί διακοπής εργασίας κ.λ.π.), η δαπάνη των οποίων περιλαµβάνεται ανηγµένα στα αντίστοιχα άρθρα 

κατασκευής ασφαλτικών εργασιών.   

Τιµή ανά µέτρο µήκους τοµής πάχους µέχρι 0,15µ σε οδόστρωµα αόπλου ή  ελαφρώς οπλισµένου 

σκυροδέµατος ή ασφαλτοσκυροδέµατος.  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,78  

 (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 41.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\4.09: Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρωµάτων.   

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 4521Β 100%   

Για τις εργασίες πλήρους επαναφοράς ενός τετραγωνικού µέτρου αποξηλωθέντος ασφαλτικού 

οδοστρώµατος, ήτοι:  

1. Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, συµπυκνωµένου πάχους 

0,10 m, µε τη µεταφορά του αργού υλικού στον τόπο των έργων, σύµφωνα µε την ΠΤΠ Ο-150.  

2. Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m, 

µε τη µεταφορά του αργού υλικού στον τόπο των έργων, σύµφωνα µε την ΠΤΠ Ο-155.  
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3. Ασφαλτική προεπάλειψη µε ασφαλτικό διάλυµα τύπου ΜΕ-Ο κατά τα λοιπά όπως στις ΠΤΠ ΑΣ-11 και 

Α-201 ορίζεται.  

4. Ασφαλτική στρώση βάσης µε ασφαλτόµιγµα, παρασκευαζόµενο εν θερµώ, σε µόνιµη εγκατάσταση, 

συµπυκνωµένου πάχους 50 mm κατά τα λοιπά όπως στην ΠΤΠ Α-260 ορίζεται.  

5. Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας µε ασφαλτικό σκυρόδεµα παρασκευαζόµενο σε µόνιµη εγκατάσταση, 

συµπυκνωµένου πάχους 50 mm κατά τα λοιπά όπως στην ΠΤΠ Α-265 ορίζεται.  

Σε όλες τις περιπτώσεις περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας επί τόπου των έργων όλων των 

απαιτούµενων υλικών (άσφαλτος, αδρανή υλικά, κ.λ.π.), µε τη σταλία του αυτοκινήτου και την µεταφορά 

αυτών στη θέση ενσωµάτωσης και διάστρωσης στον τόπο των έργων, η εργατική δαπάνη και η δαπάνη 

απασχόλησης του απαιτουµένου µηχανικού εξοπλισµού. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους αποκατάστασης οδοστρώµατος. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 17,00 

  (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ 

 

2.1. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  ΑΠΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ 

A.T. : 42.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.01: Ξυλότυποι ή σιδηρότυποι επιπέδων επιφανειών   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6301 100%   

Απλοί ξυλότυποι ή σιδηρότυποι (καλούπια) επιπέδων επιφανειών αγωγών ορθογωνικής διατοµής σε 

ευθυγραµµία ή καµπύλη, καθώς και καλούπια οποιωνδήποτε γενικά έργων όπως βάθρων, τοίχων, 

πλακών, φρεατίων κ.λ.π. σε οποιαδήποτε στάθµη πάνω ή κάτω από το δάπεδο εργασίας. Οι διαστάσεις 

των στοιχείων των ικριωµάτων, σανιδωµάτων, µεταλλικών πλαισίων κλπ στοιχείων του καλουπιού και του 

ικριώµατος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να µπορούν να παραλαµβάνουν όλα τα επενεργούντα κατά την 

κατασκευή φορτία χωρίς οποιαδήποτε παραµόρφωση και υποχώρηση του καλουπιού.  

Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών 

που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του.   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτυγµένης επιφάνειας σε επαφή µε το σκυρόδεµα. 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 6,00 

  (Ολογράφως) : ΕΞΙ 

 

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.10: Παραγωγή, µεταφορά, διάστρωση, συµπύκνωση και συντήρηση 

σκυροδέµατος  

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή 

ποιότητας, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), του Ε.Κ.Ω.Σ. και 

τις απαιτήσεις της Μελέτης και των λοιπών συµβατικών τευχών του Έργου µε την διάστρωση και 

συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, σύµφωνα µε 

την µελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών.   

Στην τιµή περιλαµβάνονται:   

α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 

σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων 

των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον 

το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων 

µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του 
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σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία 

σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την 

επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη 

κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 

ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα.  Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των 

αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής 

του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου.   

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλην ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται 

από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως επιµετρώνται ιδιαιτέρως.   

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των 

σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του 

έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώµατος.   

δ. Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος 

(βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και 

η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση 

σκυροδέτησης.   

ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 

βιοµηχανικό δάπεδο).   

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα.   

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο (m3) κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 

προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. 

 

A.T. : 43.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.10.03:  Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/16   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6326 100%   

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 70,00  

(Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ 

 

A.T. : 44.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ 9.10.04:  Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6327 100%   

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 77,00 

  (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΕΠΤΑ  
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A.T. : 45.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.10.05:  Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6329 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 84,00  

 (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ  

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.23: Προµήθεια και προσθήκη προσθέτων στο σκυρόδεµα,  

Οι απαιτήσεις ενσωµάτωσης προσθέτων στο σκυρόδεµα καθορίζονται από την µελέτη του έργου, οι δε 

αναλογίες ανάµιξής τους στο σκυρόδεµα αποτελούν αντικείµενο της µελέτης συνθέσεως των 

σκυροδεµάτων τού έργου.   

∆ιακρίνονται οι ακόλουθες κατηγορίες προσθέτων:  

- επιβραδυντές πήξεως σκυροδέµατος  

- επιταχυντές σκλήρυνσης  

- ρευστοποιητές  

- πρόσθετα µείωσης λόγου νερού προς τσιµέντο  

- στεγανοποιητικά µάζης  

- αερακτικά  

- ίνες πολυπροπυλενίου  

- χαλύβδινες ίνες   

Από τα πρόσθετα αυτά, όσα συντελούν στην επίτευξη του απαιτουµένου εργασίµου ή κάθισης του 

σκυροδέµατος (επιβραδυντές, ρευστοποιητές κλπ) θεωρούνται ανηγµένα στην δαπάνη του ετοίµου 

σκυροδέµατος (εργοστασιακού ή εργοταξιακού) και δεν επιµετρώνται ιδιαιτέρως προς πληρωµή. 

 

A.T. : 46.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.23.04: Στεγανοποιητικά µάζας σκυροδέµατος   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6320.1 100%   

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg), µε βάση τις εγκεκριµένες µελέτες συνθέσεως και τις αποδεκτές ποσότητες 

διαστρωθέντος σκυροδέµατος. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,40  

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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A.T. : 47.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\9.26: Προµήθεια και τοποθέτηση σιδηρού οπλισµού Β500C σκυροδεµάτων   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6311 100%   

Για ένα χιλιόγραµµο χάλυβα οπλισµού σκυροδεµάτων B500C κατά ΕΛΟΤ 1451-3, δηλαδή για την 

προµήθεια, φορτοεκφορτώσεις και µεταφορά του οπλισµού επί τόπου των έργων, την κοπή, κατεργασία, 

διαµόρφωση των ράβδων στις απαιτούµενες µορφές και διαστάσεις, την τοποθέτηση στο έργο, την φθορά, 

αποµείωση και τα σύρµατα πρόσδεσης, την ανηγµένη ανά χιλιόγραµµο οπλισµού δαπάνη για υποθέµατα 

(αναβολείς) και τυχόν αρµοκλείδες, όπως και για κάθε άλλη δαπάνη για την εκτέλεση των εργασιών 

σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στον ΚΤΧ 2008.  

Επιµέτρηση µε βάση αναλυτικούς πίνακες οπλισµού που θα συντάσσονται από τον Ανάδοχο και θα 

ελέγχονται από την Υπηρεσία.   

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τοποθετηµένου οπλισµού σκυροδεµάτων. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,90  

  (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 48.   

Άρθρο ΟΙΚ ΝΑ.1: Επάλειψη διεπιφάνειας παλαιού-νέου σκυροδέµατος µε συγκολλητικό 

γαλάκτωµα τύπου LAB ή παρεµφερούς   

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 2411 100%   

Επάλειψη διεπιφάνειας παλαιού-νέου σκυροδέµατος µε συγκολλητικό γαλάκτωµα τύπου LAB ή 

παρεµφερούς   

Συγκόλληση παλαιού µε νέο σκυρόδεµα µε την προετοιµασία και επάλειψη µε κατάλληλο γαλάκτωµα (π.χ. 

τύπου LAB της SINTECNO), σύµφωνα µε τους ισχύοντες κανονισµούς, την µελέτη και τις εντολές της 

επίβλεψης, που περιλαµβάνει:  

α)  την κατάλληλη προετοιµασία της επιφάνειας εφαρµογής µε συρµάτινη βούρτσα, για την αποµάκρυνση 

υπολειµµάτων σκυροδέτησης, σαθρών τµηµάτων σκυροδέµατος κλπ.,  

β) επιµελής καθαρισµός µε πεπιεσµένο αέρα της επιφάνειας εφαρµογής, για την αφαίρεση της σκόνης και 

λοιπών ξένων υλών,  

γ)  έκπλυση της επιφάνειας µε νερό και ξήρανση µε πεπιεσµένο αέρα,  

δ) επάλειψη της επιφάνειας εφαρµογής µε γαλάκτωµα συγκόλλησης παλαιού µε νέο σκυρόδεµα, 

σύµφωνα µε τους ισχύοντες κανονισµούς. Οι ελάχιστες προδιαγραφές της ρητίνης προκύπτουν:  

δ1)  από το συµβιβαστό της σε σχέση µε τις τοπικές συνθήκες και την µελέτη,  

δ2)  από τα φυσικά και µηχανικά χαρακτηριστικά, δηλαδή αντοχή συνάφειας µε το σκυρόδεµα, 

µεγαλύτερη της εφελκυστικής αντοχής του σκυροδέµατος σε κάµψη.   
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Πλήρως περαιωµένη εργασία, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, σύµφωνα µε την µελέτη και τις εντολές της 

επίβλεψης   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας εφαρµογής 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 13,50  

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 49.   

Άρθρο   Υ∆Ρ ΝΑ.2 : Βλήτρα ανοξείδωτου χάλυβα   

Σχετικό : Υ∆Ρ 6311   

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 11 100%  

Για ένα (1) τεµάχιο βλήτρου, από ανοξείδωτο χάλυβα, µαζί µε την εργασία διάνοιξης οπής και σφράγισής 

της µε εποξεικό στόκο τύπου Ρ-103 της Sinteco ή παρεµφερούς που να εξασφαλίζει τη χηµική αγκύρωση 

του βλήτρου.   

Τιµή ανά τεµάχιο  

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 15,70   

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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2.2. ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΑΡΜΟΙ 

A.T. : 50.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\10.03: Σφράγιση αρµών µε ελαστοµερές υλικό 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6373 100% 

Σφράγιση αρµών επενδύσεων διωρύγων, ορθογωνικών διατοµών τεχνικών και πάσης φύσεως στοιχείων 

κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση ελαστοµερούς υλικού µε υψηλή αντοχή στις συνθήκες 

περιβάλλοντος. 

Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η διαµόρφωση των παρειών του αρµού, ο πλήρης καθαρισµός τους από 

χαλαρά υλικά, η τοποθέτηση εµφρακτικού παρεµβύσµατος (κορδόνι αρµού), η εφαρµογή υποστρώµατος 

(primer) και η προµήθεια και εφαρµογή του ελαστοµερούς υλικού. Ανάµειξη και εφαρµογή των συστατικών 

σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου παραγωγής.  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) πλήρους εργασίας, σύµφωνα µε την ΠΕΤΕΠ 08-05-02-05.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 10,00   

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ  

 

A.T. : 51.   

 Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Γ\Β64.2 : Γεωύφασµα διαχωρισµού υλικών   

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914 100%   

Για την προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωϋφάσµατος από πολυπροπυλένιο συνεχών 

ινών µηχανικής κατεργασίας, ελάχιστου βάρους 285 gr/m2 εφελκυστικής αντοχής τουλάχιστον 7 ΚΝ/m 

(κατά DIN 53857/2) ή 350Ν/5cm (κατά ΕΝ ISO 10319), επιµήκυνση σε θραύση (κατά DIN 53857/2) >60% 

και αντοχή σε διάτρηση τουλάχιστον 1000Ν (κατά DIN 54307 και ΕΝ 12236), για το διαχωρισµό δυο 

εδαφικών στρώσεων ώστε να µη επιτρέπεται η ανάµιξη των υλικών, σύµφωνα µε τη σχετική µελέτη, τις 

οδηγίες της Υπηρεσίας και την Τ.Σ.Υ.   

Στη τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια του γεωϋφάσµατος επί τόπου του έργου, η κοπή του στις 

κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση στη θέση τοποθέτησης, η τοποθέτησή του, η προσωρινή στερέωση, 

η διαµόρφωση αντιστήριξης (µε ξυλότυπους ή µε άλλη µέθοδο) για τη στερέωση του γεωϋφάσµατος, 

σύµφωνα µε τη µελέτη, οι προβλεπόµενες επικαλύψεις του, η τυχόν συρραφή των φύλλων, όπως και κάθε 

άλλη εργασία, υλικά, µικροϋλικά, οι µεταφορές από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου µε τις 

φορτοεκφορτώσεις κλπ, οι χρήσεις ικριωµάτων, συσκευών, µηχανηµάτων κλπ. για πλήρη εργασία 

σύµφωνα µε τη σχετική µελέτη και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης.  

Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης ανηγµένα οι φθορές, οι αλληλοεπικαλύψεις, οι αποµειώσεις, οι 

οποιεσδήποτε ειδικές διαµορφώσεις του γεωϋφάσµατος, η δαπάνη των τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων 
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υδάτων και κάθε είδους δυσχερειών από παρουσία νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και 

υλικών για την έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής σύµφωνα και µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης.  

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και υλικών, ώστε να αποφευχθούν τυχόν 

φθορές στο γεωύφασµα. 

 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας διαχωρισµού µε γεωύφασµα. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 1,50  

(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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3. ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ – ∆ΙΚΤΥΑ 

 

3.1. ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

A.T. : 52.  

 

Άρθρο:ΝΑΥ∆Ρ Γ\11.05.02: Κατασκευές από χαλύβδινα προφίλ και λαµαρίνες, χωρίς την 

αντισκωριακή προστασία και την βαφή, επί τόπου του έργου 

Κατασκευές µε περιορισµένη µηχανουργική επεξεργασία 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6751  100% 

Κατασκευή στοιχείων από δοµικό χάλυβα, από τυποποιηµένες ή µή διατοµές και χαλυβδόφυλλα διαφόρων 

παχών, ποιότητας S235 κατά ΕΝ 10027 (αντίστοιχη της ποιότητας St 37 κατά DIN). Περιλαµβάνεται η 

προµήθεια του υλικού, η επεξεργασία σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη σε εγκατάσταση πλήρως 

εξοπλισµένη µε τα κατάλληλα µηχανήµατα επεξεργασίας ή/και εν µέρει επί τόπου του έργου, η 

προσυναρµολόγηση των στοιχείων και η φόρτωση και µεταφορά επί τόπου του έργου σε οποιαδήποτε 

απόσταση.  

Το άρθρο έχει εφαρµογή στις φέρουσες και µή κατασκευές από δοµικό χάλυβα, στην κατασκευή 

θυροφραγµάτων, συσκευών ρυθµίσεως ροής ανοικτών διωρύγων (τύπου AVIS, AVIO, AMIL κλπ), δοκών 

εµφράξεως ανοιγµάτων, εσχαρών παρακράτησης φερτών/επιπλεόντων (trash racks), και στις πάσης 

φύσεως σιδηροκατασκευές των υδραυλικών και λοιπών έργων. Oι κατασκευές θα υλοποιούνται σύµφωνα 

µε τα σχέδια λεπτοµερειών της εγκεκριµένης µελέτης και τα καθοριζόµενα στους όρους δηµοπράτησης του 

έργου. Αναλόγως του απαιτούµενου βαθµού επεξεργασίας των µορφοχαλύβων και της προβλεπόµενης 

αντισκωριακής προστασίας και βαφής έχουν εφαρµογή τα ακόλουθα επιµέρους άρθρα.  

Κατασκευές µε περιορισµένη µηχανουργική επεξεργασία. 

Το άρθρο έχει εφαρµογή στις κοχλιωτές κατασκευές, και γενικά κατασκευές που απαιτούν διάτρηση, ή 

στραντζάρισµα. 

Σε περίπτωση χρησιµοποίησης χάλυβα ποιότητος S355 (St 52) η τιµή προσαυξάνεται κατά 0,10/kg.  

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) πλήρως αποπερατωµένης κατασκευής, βάσει ζυγολογίου ή  αναλυτικών 

υπολογισµών του βάρους. 

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,00  

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ 
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A.T. : 53.  

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\11.07.01: Αντισκωριακή προστασία χαλύβδινων κατασκευών Εφαρµογή διπλής 

αντισκωριακής επάλειψης (rust primer)   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6751 100%   

Αντισκωριακή/αντιδιαβρωτική προστασία χαλυβδοκατασκευών µετά την διαµόρφωση των στοιχείων τους 

στις εγκαταστάσεις του κατασκευαστού και πριν την προσκόµιση του στο εργοτάξιο για την τελική 

συναρµολόγηση και ανέγερσή τους. Εάν προβλέπονται συγκολλήσεις επί τόπου του έργου, ή εάν 

διαπιστωθεί τραυµατισµός των επιφανειών των στοιχείων κατά την φορτοεκφόρτωσή τους, θα γίνεται 

τοπική αποκατάσταση της αντιδιαβρωτικής προστασίας, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του 

έργου ή/και τις εντολές της Υπηρεσίας.  Εφαρµογή διπλής αντισκωριακής επάλειψης (rust primer). Οι δύο 

στρώσεις του primer θα είναι διαφορετικής απόχρωσης για να είναι εφικτό να ελεγχθεί ότι εφαρµόσθηκαν. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) έτοιµης κατασκευής. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,11   

 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 54.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\11.08.02:  Βαφή χαλύβδινων κατασκευών Με χρώµατα υψηλής ανθεκτικότητος 

στις καιρικές συνθήκες και σε υγρό περιβάλλον και πενταετή 

εγγύηση της βαφής   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6751 100%   

Βαφή χαλυβδίνων κατασκευών στο εργοστάσιο ή το εργοτάξιο, σε απόχρωση της επιλογής της Υπηρεσίας. 

Πάχος ξηρού υµένα χρώµατος (SFT) σύµφωνα µε την µελέτη.  Με χρώµατα υψηλής ανθεκτικότητος στις 

καιρικές συνθήκες και σε υγρό περιβάλλον, µε πενταετή εγγύηση της βαφής.   

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) έτοιµης κατασκευής 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 0,21   

 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 55.  

Άρθρο   Υ∆Ρ ΝΑ.3: Σχάρες ηλεκτροπρεσσαριστές 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6311  100% 

Σχάρες κυκλοφορίας οχηµάτων, ενδεικτικού τύπου ΑΣΚΟ, από δοµικό χάλυβα κατά ΕΝ 10025, 

ηλεκτροπρεσσαριστές µε λάµες στήριξης 50/4mm, εγκάρσιες ράβδους Φ5 και βροχίδα 25x76mm, ή 
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ισοδύναµης αντοχής κατάλληλες για κυκλοφορία οχηµάτων, γαλβανισµένες εν θερµώ κατά ISO 1461 (DIN 

50976). ∆ιαστάσεων 1400 x 1000mm: Βάρους 83kg/τεµ. Τα παραπάνω, καθώς και όλα τα µικροϋλικά, µαζί 

µε την εργασία  πλήρους τοποθέτησης σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 323,00   

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΑ 
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3.2. ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ - ∆ΙΚΤΥΑ 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.04: Αγωγοί αποχετεύσεως όµβριων από τσιµεντοσωλήνες σειράς 150  

Αγωγοί από τσιµεντοσωλήνες αποχετεύσεως όµβριων υδάτων, δονητικοί ή φυγοκεντρικοί, τύπου καµπάνα 

µε ελαστικό δακτύλιο, σειράς 150, των προδιαγραφών ΦΕΚ 253/Β/84 του τ. Υ.∆.Ε, περιλαµβανοµένης 

κάθε δαπάνης για προµήθεια των σωλήνων και ελαστικών δακτυλίων, µεταφορά επί τόπου, πλήρη 

τοποθέτηση, ελέγχους και λοιπές επιβαρύνσεις, πλην της δαπάνης των χωµατουργικών (εκσκαφή, 

εγκιβωτισµός και επανεπίχωση ορύγµατος).   

Τιµή για ένα µέτρο µήκους (m) αγωγού από τσιµεντοσωλήνα πλήρως τοποθετηµένο σύµφωνα µε τα 

ανωτέρω.  

  

A.T. : 56.   

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.04.07:  Ονοµαστικής διαµέτρου D1000 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6551.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 135,00 

   (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

A.T. : 57.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.04.09:  Ονοµαστικής διαµέτρου D1200 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6551.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 170,00 

   (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ 

 

A.T. : 58.  

 Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.04.11:  Ονοµαστικής διαµέτρου D1400 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6551.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 220,00 

   (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ  
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Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.12:  Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC σειράς 41  

Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο πολυβινυλοχλωρίδιο (ΡVC-U), 

συµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401-1. 

Για ένα µέτρο αξονικού µήκους αγωγού από πλαστικούς σωλήνες ΡVC, χωρίς το µήκος των ειδικών 

τεµαχίων, µε την προµήθεια, µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, σύνδεση, δοκιµασία των σωλήνων. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι σύνδεσµοι των σωλήνων (µούφες) από ΡVC και οι συνδέσεις του 

αγωγού µε τα φρεάτια του δικτύου. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους 

 

A.T. : 59.   

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.12.07: Για σωλήνες PVC/41, Dεσ=355 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.5 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 25,50 

   (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 

A.T. : 60.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.12.08:  Για σωλήνες PVC/41, Dεσ=400 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.6 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 31,50 

   (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 

A.T. : 61.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.12.09:  Για σωλήνες PVC/41, Dεσ=500 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 46,50 

   (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ 
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A.T. : 62.  

 

Άρθρο   Υ∆Ρ ΝΑ.4.5: Εξάρτηµα µετάβασης από σωλήνα από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας 

(HDPE) διπλού δοµηµένου τοιχώµατος σε χαλυβδοσωλήνα για αγωγό ID400 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.6  100% 

Ειδικό τεµάχιο σύνδεσης σωλήνα ΡΕcorrugated ID400, συγκολληµένο µε λαιµό ΡΕ Φ450, 

συµπεριλαµβανοµένης χαλύβδινης φλάντζας  DN500Φ450mm  (µε κέντρο οπών 620 mm) και αντίστοιχη 

χαλύβδινη φλάντζα ειδικών κατασκευών (τυφλή), που θα διατρηθεί στην αντίστοιχη εξωτερική διάµετρο 

χαλυβδοσωλήνα ή χαλυβδογωνίας DΕ 406,6mm, καθώς και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά (κοχλίες, 

περικόχλια, ελαστική φλάντζα στεγάνωσης κλπ). 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ).  

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 305,98 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΤΝΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 63.  

Άρθρο:Υ∆Ρ ΝΑ.4.10 Εξάρτηµα µετάβασης από  σωλήνα από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας 

(HDPE) διπλού δοµηµένου τοιχώµατος σε χαλυβδοσωλήνα για αγωγό ID600 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7  100% 

Ειδικό τεµάχιο σύνδεσης σωλήνα ΡΕ corrugated  ID600mm, συγκολληµένο µε λαιµό ΡΕ Φ630mm, 

συµπεριλαµβανοµένης χαλύβδινης φλάντζας DN600Φ630mm (µε κέντρο οπών  725mm) και αντίστοιχη 

χαλύβδινη φλάντζα ειδικών κατασκευών (τυφλή), που θα διατρηθεί στην αντίστοιχη εξωτερική διάµετρο 

χαλυβδοσωλήνα ή χαλυβδογωνίας DΕ 618mm, καθώς και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά (κοχλίες, 

περικόχλια, ελαστική φλάντζα στεγάνωσης κλπ). 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ).  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 660,00 

 (Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΞΗΝΤΑ 

 

A.T. : 64.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.19:  Καµπύλες, συστολές και συναρµογές χαλυβδοσωλήνων 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6630.1  100% 

Καµπύλες, συστολές και συναρµογές χαλυβδοσωλήνων, από τεµάχια χαλυβδοσωλήνων ελικοειδούς ή 

κατά µήκος ραφής, από χάλυβα S235J (St 37-2), του ιδίου τύπου που χρησιµοποιούνται για την 

κατασκευή των ευθυγράµµων τµηµάτων του δικτύου, µε την προµήθεια των χαλυβδοσωλήνων, την 

µεταφορά επί τόπου, την κοπή τεµαχίων και τοµέων για την διαµόργωση των ειδικών τεµαχίων, την 
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συγκόλληση και αποκατάσταση της µόνωσης στις θέσεις συγκολλήσεων και τον καταβιβασµό στό όρυγµα 

για την  σύνδεση µε το ήδη κατασκευασθέν τµήµα του δικτύου.  

Επιµέτρηση ανά χιλόγραµµο χαλυβδοελάσµατος (kg) µε βάση την ονοµαστική διάµετρο και το πάχος 

ελάσµατος που προβλέπεται από την µελέτη, µε ειδικό βάρος 7,85gr/cm3, χωρίς συνυπολογισµό του 

βάρους της µόνωσης.  

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) ανεξαρτήτως του τύπου της εσωτερικής και εξωτερικής µονώσεως των 

σωλήνων που χρησιµοποιούνται. 

 

ΕΥΡΩ. (Αριθµητικά) : 3,00 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ 

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.01:  ∆ίκτυα από σωλήνες υαλοπλισµενου πολυµερούς κατασκευασµένους 

µε περιέλιξη του υαλονήµατος (FW - GRP: Filament Winding - Glass 

Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 για ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ 

ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, περιλαµβανοµένων των 

ελαστικών δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς τα ειδικά τεµάχια. Με 

σωλήνες δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN 2,5 kN/m2, ονοµαστικής πίεσης 

ΡΝ 1 atm  

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

Κατασκευή δικτύων από σωλήνες υαλοπλισµένου πολυµερούς κατασκευασµένους µε συνεχή περιέλιξη 

του υαλονήµατος (FW - GRP: Filament Winding - Glass Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 για 

ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, περιλαµβανοµένων των ελαστικών 

δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς τα ειδικά τεµάχια.   

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων δακτυλίων 

στεγάνωσης, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η 

εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών στεγανότητας.  

Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα πάσης 

φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου.   

Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 

 

A.T. : 65.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.01.08:  Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 800, ΡΝ 1 atm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 180,00 

  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΟΓ∆ΟΝΤΑ 
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A.T. : 66.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.01.09:  Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 900, ΡΝ 1 atm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 220,00  

 (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ  

 

A.T. : 67.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.01.16:   Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 1600, ΡΝ 1 atm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 540,00  

 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ 

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.11: ∆ίκτυα από σωλήνες υαλοπλισµενου πολυµερούς κατασκευασµένους 

µε περιέλιξη του υαλονήµατος (FW - GRP: Filament Winding - Glass 

Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 για ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ 

ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, περιλαµβανοµένων των 

ελαστικών δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς τα ειδικά τεµάχια. Με 

σωλήνες δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN 5kN/m2, ονοµαστικής πίεσης 

ΡΝ 1 atm  

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

Κατασκευή δικτύων από σωλήνες υαλοπλισµένου πολυµερούς κατασκευασµένους µε συνεχή περιέλιξη 

του υαλονήµατος (FW - GRP: Filament Winding - Glass Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 για 

ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, περιλαµβανοµένων των ελαστικών 

δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς τα ειδικά τεµάχια.   

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων δακτυλίων 

στεγάνωσης, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η 

εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών στεγανότητας.  

Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα πάσης 

φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου.   

Με σωλήνες δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN 5 kN/m2, Oνοµαστικής πίεσης PN 1 atm,   

Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 

 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 48 

A.T. : 68.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.22.11.09:   Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 900, ΡΝ 1  atm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 220,00  

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ 

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ12.22.20:  ∆ίκτυα από σωλήνες υαλοπλισµενου πολυµερούς 

κατασκευασµένους µε περιέλιξη του υαλονήµατος (FW - GRP: 

Filament Winding - Glass Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 

για ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, 

περιλαµβανοµένων των ελαστικών δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς 

τα ειδικά τεµάχια. Με σωλήνες δακτυλιοειδούς ακαµψίας 

SN=10kN/m2, ονοµαστικής πίεσης ΡΝ 1 atm  

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

Κατασκευή δικτύων από σωλήνες υαλοπλισµένου πολυµερούς κατασκευασµένους µε συνεχή περιέλιξη 

του υαλονήµατος (FW - GRP: Filament Winding - Glass Reinforced Polymers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1796 για 

ύδρευση και κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1636-1, ΕΝ 1636-5 για αποχέτευση, περιλαµβανοµένων των ελαστικών 

δακτυλίων σύνδεσης, αλλά χωρίς τα ειδικά τεµάχια.   

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων δακτυλίων 

στεγάνωσης, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η 

εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών στεγανότητας.  

Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα πάσης 

φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου.   

Με σωλήνες δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN 10 kN/m2,    Oνοµαστικής πίεσης PN 1 atm,   

Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 

   



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 49 

A.T. : 69.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ12.22.20.09:   Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 900, ΡΝ 1  atm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

   

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 245,00  

 (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

A.T. : 70.    

Άρθρο  ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ12.22.20.16:  Ονοµαστικής διαµέτρου/πίεσης DN 1600, ΡΝ 1  atm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6621.1 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 630,00  

 (Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ 

  

Άρθρο ΝΑΥ∆ΡΓ\12.30.01:  Σωληνώσεις αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από πολυαιθυλένιο 

υψηλής πυκνότητας (HDPE), διπλού δοµηµένου τοιχώµατος, µε λεία 

εσωτερική επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 13476-1:2007, δακτυλιοειδούς 

ακαµψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969, µε µία µούφα και δύο δακτυλίους.  

Τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου σωλήνων (DN) κατά την 

εσωτερική διάµετρο [DN/ID]. ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8.  

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από πολυαιθυλένο υψηλής πυκνότητας (HDPE), 

διπλού δοµηµένου τοιχώµατος, µε λεία εσωτερική επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 13476-1:2007, 

δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969, µε µία µούφα και δύο δακτυλίους. Οι σωλήνες 

προσδιορίζονται αφ ενός µεν µε βάση την δακτυλιοειδή ακαµψία (ring stiffness), κατα ΕΝ ISO 9969, η 

οποία µετράται σε kN/m2 διατοµής τοιχώµατος αγωγού (χαρακτηριστικό µέγεθος SN = ring stiffness class 

= κατηγορία δακτυλιοειδούς ακαµψίας) και αφ ετέρου µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN. Σύµφωνα µε 

το πρότυπο EN 13746-1:2007, ως ονοµαστική διάµετρος λαµβάνεται είτε η εξωτερική (DN/OD, outer 

diameter) ή η εσωτερική (DN/ID, internal diameter).  

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων δακτυλίων 

στεγάνωσης, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η 

εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών στεγανότητας.  

Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα πάσης 

φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου.  

Τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου σωλήνων (DN) κατά την εσωτερική διάµετρο (DN/ID).     

∆ίκτυα µε σωλήνες SN8.  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 50 

Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 

 

A.T. : 71.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.01.07:  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/ID 400 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.5 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 32,30   

 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 72.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.01.08:  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/ID 500 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 48,40   

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ 

 

A.T. : 73.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.01.09:  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/ID 600 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7 100%   

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 74,20  

  (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 74.    

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.01.10:   ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/ID 800 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 148,40  

  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 51 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.02 :  Σωληνώσεις αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από 

πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), διπλού δοµηµένου 

τοιχώµατος, µε λεία εσωτερική επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 13476-

1:2007, δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969, µε µία 

µούφα και δύο δακτυλίους. Τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου 

σωλήνων (DN) κατά την εξωτερική διάµετρο [DN/OD].  

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από πολυαιθυλένο υψηλής πυκνότητας (HDPE), 

διπλού δοµηµένου τοιχώµατος, µε λεία εσωτερική επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 13476-1:2007, 

δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969, µε µία µούφα και δύο δακτυλίους. Οι σωλήνες 

προσδιορίζονται αφ ενός µεν µε βάση την δακτυλιοειδή ακαµψία (ring stiffness), κατα ΕΝ ISO 9969, η 

οποία µετράται σε kN/m2 διατοµής τοιχώµατος αγωγού (χαρακτηριστικό µέγεθος SN = ring stiffness class 

= κατηγορία δακτυλιοειδούς ακαµψίας) και αφ ετέρου µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN. Σύµφωνα µε 

το πρότυπο EN 13746-1:2007, ως ονοµαστική διάµετρος λαµβάνεται είτε η εξωτερική (DN/OD, outer 

diameter) ή η εσωτερική (DN/ID, internal diameter).  

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων δακτυλίων 

στεγάνωσης, η µεταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασµός στο όρυγµα, η ευθυγράµµιση, η σύνδεση και η 

εκτέλεση των προβλεποµένων δοκιµών στεγανότητας.  

Η εκσκαφή του ορύγµατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα πάσης 

φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου. 

Τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου σωλήνων (DN) κατά την εξωτερική διάµετρο (DN/ΟD)   

Τιµή ανά αξονικό µέτρο (m) πλήρως κατασκευασµένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 

 

A.T. : 75.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.02.16:  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/OD 500 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.6 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 41,90   

 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 76.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.02.17:   ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/OD 630 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.7 100%   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 60,80   

(Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 52 

 

A.T. : 77.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\12.30.02.18:  ∆ίκτυα µε σωλήνες SN8, DN/OD 800 mm   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.8 100%  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 125,70  

  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –ΦΑΣΗ Α      Σελ. 53 

 

4. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΝ, ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 
∆ΙΚΤΥΩΝ 

A.T. : 78.  

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ Γ\16.04:  Ανακατασκευή διακλαδώσεως Φ160 mm αγωγού ακαθάρτων από 

πλαστικό σωλήνα ΡVC της σειράς 41   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.1 100%   

Ανακατασκευή διακλαδώσεως διατοµής Φ160 mm αγωγού ακαθάρτων από πλαστικό σωλήνα ΡVC της 

σειράς 41, συµπεριλαµβανοµένων όλων των υλικών και εργασιών που απαιτούνται για την πλήρη 

επαναλειτουργία αυτής , όπως αποξήλωση υφιστάµενου αγωγού, προµήθεια νερού, µεταφορά, 

προσέγγιση και τοποθέτηση και ο εγκιβωτισµός αυτού µε άµµο και δοκιµασία κ.λ.π.   

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m). 

  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 12,00  

  (Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ  
 

A.T. : 79.    

Άρθρο  ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\16.07.01: Επισκευή πλακών εδράσεως εσχαρών φρεατίων υδροσυλλογής. Για 

το πρώτο άνοιγµα του φρεατίου.   

Κωδικοί αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6327 50% Υ∆Ρ 6301 50%  

Επισκευή θραυσµένων πλακών εδράσεως εσχαρών φρεατίων υδροσυλλογής λόγω καθιζήσεων ή 

ανύψωση των ως άνω εσχαρών λόγω καθιζήσεων.  

Στην τιµή περιλαµβάνονται η εργασία και τα υλικά για την καθαίρεση του σκυροδέµατος έδρασης της 

εσχάρας, ο καθαρισµός και η προετοιµασία της νέας επιφάνειας έδρασης µε εποξειδικές ρητίνες, το 

καλούπωµα και η έγχυση νέου σκυροδέµατος κατηγορίας C16/20, καθώς και τυχόν άλλες εργασίες και 

δαπάνες που είναι απαραίτητες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη για την αντικατάσταση τυχόν σπασµένων ή ελλειπουσών 

εσχαρών.  

Για το πρώτο άνοιγµα του φρεατίου. 

Τιµές εφαρµογής ανά τεµάχιο (τεµ). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 100,00 

   (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟ 
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A.T. : 80.  

Άρθρο ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.Γ\16.09: Ανακατασκευή µεµονωµένων τµηµάτων αγωγών συνδέσεως των 

φρεατίων υδροσυλλογής µε τα δίκτυα.   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6730.4 100%   

Η ανακατασκευή αφορά µεµονωµένους αγωγούς συνδέσεως που έχουν υποστεί βλάβη και δεν 

λειτουργούν από µπάζωµα, θραύση ή άλλη αιτία και είναι αδύνατος ο καθαρισµός τους µε πιεστικό 

µηχάνηµα.  Στην τιµή περιλαµβάνονται η εργασία και τα υλικά, ήτοι: η εκσκαφή ορυγµάτων σε έδαφος 

γαιώδες-ηµιβραχώδες και βραχώδες, η µεταφορά µε αυτοκίνητο για οποιαδήποτε απόσταση µεταφοράς 

πέραν των 50 m, η επίχωση κάθε είδους ορυγµάτων µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών ή δάνεια χώµατα, 

η επίχωση κάθε είδους ορυγµάτων µε θραυστό υλικό λατοµείου της ΠΤΠ 0-150, η αντιστήριξη, τα 

ασφαλτικά και οι αγωγοί οµβρίων από πλαστικούς σωλήνες PVC σειράς 41 διαµέτρου Φ355.   

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους (m) 

.  

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 195,00 

   (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

A.T. : 81.  

 

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.16.14.01:  Προκατασκευασµένα κυκλικά φρεάτια επίσκεψης αγωγών 

ακαθάρτων εντός κατοικηµένων περιοχών. Φρεάτιο εσωτ. διαµέτρου 

1,20 m 

 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6327  100% 

Για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή ενός προκατασκευασµένου κυκλικού φρεατίου επίσκεψης (ή και 

συµβολής αγωγών) αγωγού ακαθάρτων εντός κατοικηµένης περιοχής, ανεξαρτήτως βάθους και σε 

οποιοδήποτε έδαφος, µε πάχος τοιχώµατος 0,15 m. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλα τα απαιτούµενα υλικά 

και οι εργασίες, δηλ. προµήθεια των τµηµάτων (διακτύλιοι, λαιµός, κάλυµµα από ελατό χυτοσίδηρο, 

βαθµίδες), συγκόλληση δακτυλίων, διαµόρφωση ροής πυθµένα, τσιµεντοκονία, επάλειψη µε διπλή στρώση 

εποξειδικής ρητίνης, τοποθέτηση βαθµίδων, εκσκαφές για την τοποθέτηση, επιχώσεις, µεταφορές, 

αντιστηρίξεις, ασφαλτικά κ.λ.π. 

Φρεάτιο εσωτ. διαµέτρου 1,20 m. 

Για ένα τεµάχιο φρεατίου προκατασκευασµένου (τεµ).  

 

ΕΥΡΩ   (Αριθµητικά) :1.360,00 

 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΞΗΝΤΑ 
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A.T. : 82.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.16.15.01:  Κοπή υφιστάµενου αγωγού  

Κωδικοί αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6610 60% Υ∆Ρ 6611.3 40%   

Για µια πλήρη µεµονωµένη κοπή υφιστάµενου αγωγού από οποιοδήποτε υλικό και διάµετρο. Η τιµή αυτή 

αφορά εκτροπές του υφιστάµενου δικτύου αποχέτευσης οµβρίων στο νέο δίκτυο είτε µόνιµες αποµονώσεις 

υφιστάµενων αγωγών. Προσωρινές εκτροπές της ροής του υφιστάµενου δικτύου ή αποµονώσεις τµηµάτων 

όπου προβλέπεται η ανακατασκευή του δεν αποζηµιώνονται µε το παρόν άρθρο. 

Ενδεικτικά εντοπίζονται οι θέσεις των φρεατίων Σ6.4.11.2.2, Σ6.3, Σ6.1, Σ8.12, Σ9.5.9, Σ9.2.6, Σ9.2 

Στην τιµή περιλαµβάνονται:  

α. Η προµήθεια, φόρτωση, µεταφορά από οποιοδήποτε απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου του 

απαιτούµενου ειδικού τεµαχίου για την αποµόνωση του αγωγού καθώς και οποιουδήποτε άλλου υλικού 

που θα απαιτηθεί για την πλήρη αποµόνωση του παλαιού αγωγού από το δίκτυο.  

β. Η δαπάνη και οι εργασίες για την κοπή του προς αποµόνωση σωλήνα (η κοπή γίνεται καθέτως προς τον 

άξονα αυτού ή υπό γωνία µη υπερβαίνουσα τις 45µοιρών καθώς και για την πλήρη τοποθέτηση όλων 

των απαιτουµένων ειδικών τεµαχίων και υλικών.        

γ. Η δαπάνη και οι εργασίες για το καθάρισµα (λιµάρισµα) του προς κοπή υφιστάµενου αγωγού, η χάραξη 

περιµετρικά του αγωγού για την αφαίρεση τµήµατος αυτού (δια κατάλληλου εργαλείου), οι τοµές του 

υπόψη τµήµατος, η αποµάκρυνση του αφαιρεθέντος τµήµατος παλαιού αγωγού και η άντληση του 

περιεχοµένου εις το δίκτυο νερού δια υδραντλίας 3.   

δ. Η δαπάνη προµήθειας καθώς και η δαπάνη των εργασιών για την φόρτωση, εκφόρτωση, µεταφορά από 

οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου και την πλήρη τοποθέτηση όλων των 

απαιτουµένων ειδικών τεµαχίων και των ειδικών συνδέσµων.  

Τιµή για µία πλήρη κοπή (τεµ) υφιστάµενου αγωγού οποιουδήποτε υλικού και διαµέτρου. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 295,00    

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

A.T. : 83.    

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ ΣΧ.16.20.01: Αποµόνωση ροής   

Κωδικοί αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6630.1 35% Υ∆Ρ 6611.1 65%   

Για την προσωρινή αποµόνωση ροής  αγωγού είτε σε σκάµµα είτε εντός φρεατίου.  

Στην τιµή περιλαµβάνονται :   

α.  Η προµήθεια, φόρτωση, µεταφορά από οποιοδήποτε απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου και σε 

κάθε θέση εφαρµογής (πολλαπλές χρήσεις) του απαιτούµενου ειδικού τεµαχίου για την αποµόνωση του 
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αγωγού καθώς και οποιουδήποτε άλλου υλικού που θα απαιτηθεί για την πλήρη αποµόνωση παλαιού 

αγωγού από το δίκτυο.   

β.  Η δαπάνη και οι εργασίες για την κοπή του προς αποµόνωση σωλήνα καθώς και για την πλήρη 

τοποθέτηση όλων των απαιτουµένων ειδικών τεµαχίων και υλικών.  

Τιµή για µία πλήρη αποµόνωση ροής (τεµ). 

   

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 4,70 

  (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 

 

A.T. : 84.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\16.26: Αποκάλυψη φρεατίων παροχών   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6732 100%   

Στην τιµή αποκάλυψης φρεατίου περιλαµβάνονται :  

α. Χάραξη δια χρήσεως ασφαλτοκόπτου, καθαίρεση ασφαλτικού οδοστρώµατος ή ειδικού ασφαλτικού 

τάπητα οποιουδήποτε πάχους ή σκυροδέµατος κάθε είδους άοπλου ή οπλισµένου και σε οποιαδήποτε 

στάθµη πάνω ή κάτω από το δάπεδο εργασίας σύµφωνα µε τους όρους της αντίστοιχης Τεχνικής 

Προδιαγραφής.   

β. Εκσκαφή τάφρου εντός ορύγµατος µε µέγιστες διαστάσεις ορύγµατος µήκους 1,50 m x πλάτους 1,50 m 

x βάθους 1,00 m σε κάθε είδους έδαφος µε µηχανικά µέσα ή χειρονακτικά όπου τούτο κρίνεται 

απαραίτητο µε παρουσία ή µη υπογείων ή επιφανειακών υδάτων, αντλήσεις των υπογείων ή 

επιφανειακών υδάτων και τις παντός είδους αντιστηρίξεις.   

γ. Καθαίρεση, αποσύνθεση και αποξήλωση κρασπεδορείθρων από σκυρόδεµα κάθε είδους, άοπλο ή 

οπλισµένο και οποιωνδήποτε διαστάσεων πλάτους και ύψους, εκτελούµενες οι σχετικές εργασίες µε 

µηχανικά µέσα.   

δ. Καθαίρεση, αποσύνθεση και αποξήλωση τσιµεντοπλακών ή πλακιδίων κάθε είδους, άοπλου ή 

οπλισµένου σκυροδέµατος και του υποστρώµατος του πεζοδροµίου από άοπλο σκυρόδεµα ή 

οποιοδήποτε άλλο υλικό, οποιουδήποτε πάχους, εκτελούµενες οι πιο πάνω εργασίες µε µηχανικά µέσα. 

ε.  Οι εργασίες φόρτωσης, εκφόρτωσης, µεταφοράς από οποιαδήποτε αποθήκη τoυ Φορέα Υδρευσης των 

υλικών στον τόπο εκτέλεσης του έργου, για την πλήρη εγκατάσταση και σύνδεση όλων των 

απαιτούµενων ειδικών τεµαχίων και υλικών.   

στ. Ανακατασκευή (επαναφορά) πεζοδροµίου από τσιµεντόπλακες 50x50 ή τσιµεντοπλακιδίων διαφόρων 

διαστάσεων ή άλλου είδους επιστρώσεων, έτσι ώστε το πεζοδρόµιο να επανέλθει στην προτέρα 

κατάσταση, σύµφωνα µε την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή.   

ζ.  Ανακατασκευή (επαναφορά) πεζοδροµίου µε άοπλο σκυρόδεµα C8/10 πάχους 10 cm σύµφωνα µε την 

αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή σε περίπτωση που το υπάρχον πεζοδρόµιο είναι κατασκευασµένο 

από άοπλο σκυρόδεµα.   
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η. Επαναφορά των κρασπεδορείθρων δηλαδή κατασκευή του ρείθρου από άοπλο σκυρόδεµα C12/15 

χυτού επί τόπου του έργου µετά της δαπάνης των ξυλοτύπων και η τοποθέτηση προκατασκευασµένων 

ή χυτών επί τόπου κρασπέδων από σκυρόδεµα C16/20, σύµφωνα µε τις τυποποιηµένες διαστάσεις του 

εµπορίου   

θ. Πλήρης επαναπλήρωση του ορύγµατος µε προϊόντα εκσκαφής εκτελούµενης σύµφωνα µε τους όρους 

της αντίστοιχης Τεχνικής Προδιαγραφής.   

ι.  Επαναφορά ασφαλτικού οδοστρώµατος σε δύο στρώσεις (πάχους 5 cm εκάστη) ή οδοστρώµατος από 

σκυρόδεµα κάθε είδους άοπλο ή οπλισµένο πάχους 10 cm σύµφωνα µε τους όρους της αντίστοιχης 

Τεχνικής Προδιαγραφής.   

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή του παρόντος άρθρου περιλαµβάνεται η δαπάνη και οι εργασίες για την 

προµήθεια, τη φορτοεκφόρτωση, τη σταλία του αυτοκινήτου κατά τη φορτοεκφόρτωση, τη µεταφορά από 

οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου όλων των απαιτούµενων υλικών και µηχανηµάτων για την 

πλήρη κατασκευή των αναφεροµένων εργασιών στις παραγράφους η, θ, ι, ια, ιβ. 

ια.  Σε περίπτωση που ο δρόµος ή το πεζοδρόµιο είναι αδιαµόρφωτα η επαναφορά του δρόµου και του 

πεζοδροµίου θα γίνεται στην προτέρα µορφή χωρίς να γίνεται καµία µείωση του παρόντος Τιµολογίου. 

ιβ.  Όλες οι εργασίες που απαιτούνται για την πλήρη τοποθέτηση νέου φρεατίου παροχής.   

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας του φρεατίου 

µετά του πλαισίου και καλύµµατος αυτών γιατί χορηγούνται από τον Φορέα Υδρευσης.   

Τιµή ανά αποκαλυπτόµενο φρεάτιο παροχής (τεµ). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 115,00   

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ 

  

A.T. : 85.  

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\16.30.01:  Πλήρης καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα.  

Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α ενός ανοίγµατος (εσχάρα και 

πλευρικό άνοιγµα)   

Κωδικοί αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120 70% Υ∆Ρ 6107 30%   

Για τον πλήρη καθαρισµό φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα ή µε πλευρικό άνοιγµα και εσχάρα - 

τύπος Α (δια µηχανήµατος ή δια χειρών), ήτοι την φορτοεκφόρτωση, µεταφορά και απόρριψη των µπάζων, 

τον καθαρισµό του σιφωνίου (εάν υπάρχει) και τον έλεγχο λειτουργίας του φρεατίου.   

Στο παρόν άρθρο περιλαµβάνονται οι παρακάτω εργασίες και δαπάνες εκτελέσεως αυτών:   

α) Η αφαίρεση της εσχάρας ή των εσχαρών και η χαλάρωση των προσχώσεων, υπό οποιεσδήποτε 

συνθήκες ευρίσκονται αυτές.   

β) Η εξαγωγή των προσχώσεων από το θάλαµο και η απευθείας φόρτωση τους σε φορτηγό 

ανατρεπόµενο, απαγορευµένης ρητά της απόθεσης έστω και προσωρινής στο δρόµο ή στο 

πεζοδρόµιο, µε τα χέρια ή µε µηχάνηµα.   
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γ)  Η αποµάκρυνση των αφαιρουµένων προϊόντων θα γίνεται συγχρόνως µε το πέρας των εργασιών και 

την αποµάκρυνση του συνεργείου από το καθαριζόµενο φρεάτιο, έστω και αν οι εργασίες δεν έχουν 

ολοκληρωθεί και απαιτηθεί να συνεχισθούν σε άλλη χρονική στιγµή.  

δ) Η µεταφορά και απόρριψη των προϊόντων καθαρισµού σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες 

αρχές, µε όλες τις απαιτούµενες σχετικές δαπάνες.   

ε) Ο καθαρισµός του συνδετήριου αγωγού φρεατίου-συλλεκτήρα οµβρίων µε πιεστικό µηχάνηµα µε 

ελάχιστη πίεση 110 bar.   

στ) Ο επιµελής καθαρισµός και η έκπλυση της περιοχής του φρεατίου µετά το πέρας των εργασιών και 

πριν από την αποµάκρυνση του συνεργείου.   

ζ)  Ο έλεγχος καλής λειτουργίας του φρεατίου υδροσυλλογής και η σύνταξη σχετικής έκθεσης στην οποία 

θα αναφέρονται τυχόν φθορές που έχει υποστεί το φρεάτιο (φθορά τσιµεντοκονίας κ.λ.π.).  Φρεάτια 

υδροσυλλογής τα οποία είναι παρακείµενα αλλά δεν έχουν ενιαίο θάλαµο, επιµετρώνται ιδιαίτερα.  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στην περίπτωση καθαρισµού φρεατίων τύπου Β µε εσχάρα, πλευρικό 

άνοιγµα φρεάτιο επίσκεψης. 

Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α ενός ανοίγµατος (εσχάρα και πλευρικό άνοιγµα) 

Τιµή ανά φρεάτιο (τεµ.) πλήρως καθαρισµένο κατά τα ανωτέρω. 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 25,00  

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ 

 

A.T. : 86.     

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\16.35: Επισκευή φρεατίων αποχέτευσης µε ειδική τσιµεντοκονία  

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6373 100%   

Eπισκευή φρεατίων αποχέτευσης µε τσιµεντοκονία προ-αναµεµιγµένη στο εργοστάσιο, µε διογκωτικά και 

στεγανοποιητικά πρόσθετα.  Περιλαµβάνεται ο επιµελής καθαρισµός και προετοιµασία της επιφανείας του 

τοιχώµατος του φρεατίου, η διεύρυνση ή εκβάθυνση τυχόν ρωγµών και σχισµών που υπάρχουν, η 

προετοιµασία και εφαρµογή του κονιάµατος σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου παραγωγής και η 

επιµεληµένη διαµόρφωση της τελικής επιφανείας, καθώς και οι πάσης φύσεως δαπάνες για την 

προσέγγιση στην θέση εκτέλεσης των εργασιών και την λήψη των προβλεποµένων από τις ισχύουσες 

διατάξεις µέτρων προστασίας του προσωπικού.   

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εφαρµοζόµενης ως άνω τσιµεντοκονίας.  

Επιµέτρηση ζύγιση της αναλισκόµενης πρώτης ύλης (όπως παραδίδεται από το εργοστάσιο). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 12,50 

   (Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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A.T. : 87.    

 Άρθρο   ΝΑΟΙΚ Α\22.40.01: ∆ιάνοιξη οπής ή φωλιάς σε άοπλο σκυρόδεµα για πάχος 

σκυροδέµατος έως 0,15 m   

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2271Α 100%   

∆ιάνοιξη οπής ή φωλεάς επί αόπλου σκυροδέµατος, µε ή χωρίς επίχρισµα, σε οποιοδήποτε ύψος και θέση 

του κτιρίου.  

Συµπεριλαµβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούµενα ικριώµατα, η εργασία µόρφωσης των παρειών και η 

συσσώρευση των αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως.  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις περιπτώσεις οπών επιφανείας έως 0,50 m2 σε στοιχεία 

σκυροδέµατος πάχους έως 0,25 m. Η διάνοιξη οπών µεγαλύτερης επιφανείας ή επί στοιχείων µεγαλυτέρου 

πάχους τιµολογείται µε τα άρθρα 22.10.01 ή 22.22.10.02.   

Για πάχος σκυροδέµατος έως 0,15 m.   

Τιµή ανά οπή ή φωλιά (τεµ.) επί αόπλου σκυροδέµατος. 

 

ΕΥΡΩ  Αριθµητικά) : 39,80   

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 88.   

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.1: Φρεάτια αποστράγγισης και αποχέτευσης οµβρίων. Φρεάτιο 

υδροσυλλογής  

Σχετικό : Ο∆ΟΝ 2548 τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ)   

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2548 100%   

Για την κατασκευή φρεατίου υδροσυλλογής οµβρίων, το οποίο θα είναι πλήρως ή εν µέρει 

προκατασκευασµένο ή θα κατασκευαστεί µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης 

αποχέτευσης, την Τ.Σ.Υ., τα ΠΚΕ και τους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης, τοποθετηµένο και 

στερεωµένο στην προβλεπόµενη θέση του, συνδεδεµένο µε τους αγωγούς εισροής ή εκροής, έτοιµο για 

λειτουργία.   

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η δαπάνη προµήθειας των κάθε είδους υλικών, όπως σκυροδέµατα (κατασκευής, κοιτόστρωσης, 

εγκιβωτισµού και µόρφωσης της κλίσης του πυθµένα των φρεατίων υδροσυλλογής, έτοιµα 

προκατασκευασµένα τεµάχια, οπλισµοί (κοινοί ή γαλβανισµένοι), σιδηρά, γαλβανισµένα και χυτοσιδηρά 

είδη (όπως σχάρες, καλύµµατα και πλαίσια φρεατίων, αγκυρώσεις, βαθµίδες επίσκεψης, σιδηρές 

αναρτήσεις), µη συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα πλήρωσης διακένων οπών σύνδεσης αγωγών και 

στερέωσης σχαρών υδροσυλλογής, υλικά της ΠΤΠ Ο 150, τάκοι στερέωσης,  



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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• η δαπάνη των µεταφορών από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο προκατασκευής και απ εκεί (ή απ 

ευθείας) στον τόπο ενσωµάτωσης, µε τις φορτοεκφορτώσεις, το χαµένο χρόνο φορτοεκφορτώσεων, 

σταλίες και προσωρινές αποθηκεύσεις,  

• η δαπάνη της πλήρους εργασίας για εκσκαφή του σκάµµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος, 

προκατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των φρεατίων, επί τόπου τοποθέτηση οπλισµού, κατασκευή 

ξυλοτύπων, έγχυση σκυροδέµατος, διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων, σύνδεση των σωλήνων, 

σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων, κατασκευή και πάκτωση των βαθµίδων 

επίσκεψης, κατασκευή και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων, επαναπλήρωση 

σκάµµατος,  

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) επί τόπου σκυροδέτησης τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για 

προσαρµογή της στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού  

• η δαπάνη χρήσης των µηχανηµάτων (µε υποχρεωτική χρήση κατάλληλου γερανού για τη φάση 

τοποθέτησης και στερέωσης προκατασκευασµένων στοιχείων),  

• η δαπάνη απόσβεσης τύπων και άλλων εγκαταστάσεων προκατασκευής,  

• η δαπάνη των τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων υδάτων και κάθε είδους δυσχερειών από παρουσία 

νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη έστω και αν δεν αναγράφεται ρητά αλλά είναι αναγκαία για την 

πλήρη εκτέλεση της εργασίας, όπως περιγράφεται.   

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) όπλισης φρεατίων υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν όπου απαιτείται, η δαπάνη 

(εργασία και υλικά) επί τόπου σκυροδέτησης τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του 

εσωτερικού µέσου ύψους του φρεατίου πέραν των 1200χλστ. 

Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ) Τιµή για ένα τεµάχιο φρεατίου  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 363,40   

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΞΗΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 89.   

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.8: Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Α3 τριπλό 

Σχετικό : Υ∆Ρ 6752 τύπου Α3 (τριπλό)     

Κωδικοί αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2551 60% Υ∆Ρ 6752 40%   

Για την κατασκευή φρεατίου υδροσυλλογής οµβρίων, το οποίο θα είναι πλήρως ή εν µέρει 

προκατασκευασµένο ή θα κατασκευαστεί µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης 

αποχέτευσης., την Τ.Σ.Υ., τα ΠΚΕ και τους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης, τοποθετηµένο και 

στερεωµένο στην προβλεπόµενη θέση του, συνδεδεµένο µε τους αγωγούς εισροής ή εκροής, έτοιµο για 

λειτουργία.   

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η δαπάνη προµήθειας των κάθε είδους υλικών, όπως σκυροδέµατα (κατασκευής, κοιτόστρωσης, 

εγκιβωτισµού και µόρφωσης της κλίσης του πυθµένα των φρεατίων υδροσυλλογής), έτοιµα 



 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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προκατασκευασµένα τεµάχια, οπλισµοί (κοινοί ή γαλβανισµένοι), αγωγοί µέσα στα φρεάτια επίσκεψης, 

(µε το σκυρόδεµα εγκιβωτισµού τους), σιδηρά, γαλβανισµένα και χυτοσιδηρά είδη (όπως σχάρες, 

καλύµµατα και πλαίσια φρεατίων, αγκυρώσεις, βαθµίδες επίσκεψης, σιδηρές αναρτήσεις), µη 

συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα πλήρωσης διακένων οπών σύνδεσης αγωγών και στερέωσης σχαρών 

υδροσυλλογής, υλικά της ΠΤΠ Ο 150, τάκοι στερέωσης,  

• η δαπάνη των µεταφορών από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο προκατασκευής και απ εκεί (ή απ 

ευθείας) στον τόπο ενσωµάτωσης, µε τις φορτοεκφορτώσεις, το χαµένο χρόνο φορτοεκφορτώσεων, 

σταλίες και προσωρινές αποθηκεύσεις,  

• η δαπάνη της πλήρους εργασίας για εκσκαφή του σκάµµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος, 

προκατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των φρεατίων, επί τόπου τοποθέτηση οπλισµού, κατασκευή 

ξυλοτύπων, έγχυση σκυροδέµατος, διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων, σύνδεση των σωλήνων, 

σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων, κατασκευή και πάκτωση των βαθµίδων 

επίσκεψης, κατασκευή και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων, επαναπλήρωση 

σκάµµατος,  

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) επί τόπου σκυροδέτησης τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για 

προσαρµογή της στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού  

• η δαπάνη χρήσης των µηχανηµάτων (µε υποχρεωτική χρήση κατάλληλου γερανού για τη φάση 

τοποθέτησης και στερέωσης προκατασκευασµένων στοιχείων),  

• η δαπάνη απόσβεσης τύπων και άλλων εγκαταστάσεων προκατασκευής,  

• η δαπάνη των τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων υδάτων και κάθε είδους δυσχερειών από παρουσία 

νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη έστω και αν δεν αναγράφεται ρητά αλλά είναι αναγκαία για την 

πλήρη εκτέλεση της εργασίας, όπως περιγράφεται,  

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) όπλισης των φρεατίων υδροσυλλογής  

Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Α3 (τριπλό) Τιµή για ένα τεµάχιο φρεατίου 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 1.529,70   

(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.3: Φρεάτια αποστράγγισης και αποχέτευσης οµβρίων,  

Σχετικό : Ο∆ΟΝ 2548      

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2548 100%   

Για την κατασκευή φρεατίου  επίσκεψης υπονόµου, το οποίο θα είναι πλήρως ή εν µέρει 

προκατασκευασµένο ή θα κατασκευαστεί µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης 

αποχέτευσης., την Τ.Σ.Υ., τα ΠΚΕ και τους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης, τοποθετηµένο και 

στερεωµένο στην προβλεπόµενη θέση του, συνδεδεµένο µε τους αγωγούς εισροής ή εκροής, έτοιµο για 

λειτουργία.   
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Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η δαπάνη προµήθειας των κάθε είδους υλικών, όπως σκυροδέµατα (κατασκευής, κοιτόστρωσης, 

εγκιβωτισµού και µόρφωσης της κλίσης του πυθµένα των φρεατίων), έτοιµα προκατασκευασµένα 

τεµάχια, οπλισµοί (κοινοί ή γαλβανισµένοι), αγωγοί µέσα στα φρεάτια επίσκεψης, (µε το σκυρόδεµα 

εγκιβωτισµού τους), σιδηρά, γαλβανισµένα και χυτοσιδηρά είδη (όπως καλύµµατα και πλαίσια 

φρεατίων, αγκυρώσεις, βαθµίδες επίσκεψης, σιδηρές αναρτήσεις), µη συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα 

πλήρωσης διακένων οπών σύνδεσης αγωγών και στερέωσης  καλυµµάτων και βαθµίδων, υλικά της 

ΠΤΠ Ο 150, τάκοι στερέωσης,  

• η δαπάνη των µεταφορών από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο προκατασκευής και απ εκεί (ή απ 

ευθείας) στον τόπο ενσωµάτωσης, µε τις φορτοεκφορτώσεις, το χαµένο χρόνο φορτοεκφορτώσεων, 

σταλίες και προσωρινές αποθηκεύσεις,  

• η δαπάνη της πλήρους εργασίας για εκσκαφή του σκάµµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος, 

προκατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των φρεατίων, επί τόπου τοποθέτηση οπλισµού, κατασκευή 

ξυλοτύπων, έγχυση σκυροδέµατος, διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων, σύνδεση των σωλήνων, 

σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων, κατασκευή και πάκτωση των βαθµίδων 

επίσκεψης, κατασκευή και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων, επαναπλήρωση 

σκάµµατος,  

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) επί τόπου σκυροδέτησης τµήµατος των φρεατίων για προσαρµογή της 

στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού  

• η δαπάνη χρήσης των µηχανηµάτων (µε υποχρεωτική χρήση κατάλληλου γερανού για τη φάση 

τοποθέτησης και στερέωσης προκατασκευασµένων στοιχείων),  

• η δαπάνη απόσβεσης τύπων και άλλων εγκαταστάσεων προκατασκευής,  

• η δαπάνη των τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων υδάτων και κάθε είδους δυσχερειών από παρουσία 

νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη έστω και αν δεν αναγράφεται ρητά αλλά είναι αναγκαία για την 

πλήρη εκτέλεση της εργασίας, όπως περιγράφεται, 

• η πρόσθετη δαπάνη (εργασία και υλικά) κατασκευής λαιµού ύψους h>1,00µ σε φρεάτια επίσκεψης 

υπονόµων  

Τιµή για ένα τεµάχιο φρεατίου (τεµ) 

 

A.T. : 90.   

 Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο σχ.Γ\Β66.3:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ10 (D=40 ή 60) (ΠΚΕ)   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 902,70   

(Ολογράφως) : ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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A.T. : 91.   

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.4:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ10 (D=80) (ΠΚΕ)   

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1.219,20   

(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ∆ΕΚΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 92.  

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ. Γ\Β66.5:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ11 (D=100) (ΠΚΕ)  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 1.641,30   

(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

  

A.T. : 93.  

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.6:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ12 (D=120) (ΠΚΕ)   

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 2.344,70  

  (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

A.T. : 94.  

Άρθρο   ΝΑΟ∆Ο ΣΧ.Γ\Β66.9: Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ12Ν (D>120 και έως D160) (ΠΚΕ)   

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2.344,70   

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 

A.T. : 95.   

Άρθρο   ΝΑΥ∆Ρ Γ\16.45: Ψηφιακή βιντεοσκόπηση αγωγών αποχέτευσης   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120 100%   

Εσωτερική επιθεώρηση δικτύου ακαθάρτων µε σύστηµα Κλειστού Κυκλώµατος Τηλεόρασης (CCTV), 

προκειµένου να διαπιστωθούν τυχόν φθορές, εµφράξεις, διαρροές, αστοχίες ή παράνοµες συνδέσεις, σε εκ 

των προτέρων πλήρως καθαρισµένους αγωγούς.   
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Στην τιµή περιλαµβάνεται η πλήρης βιντεοσκόπηση του αγωγού µε έγχρωµη Πανοραµική (pan-and-tilt) 

κάµερα σε αυτοκινούµενο σύστηµα (και όχι µε χειροκίνητη κάµερα τύπου ώθησης) και η σύνταξη 

Πρωτοκόλλου και Αναφοράς µε σχόλια και παρατηρήσεις για την κατάστασή του.   

Η επιθεώρηση θα γίνει σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στα Ευρωπαϊκά Πρότυπα EN 752-1:1995, EN 752-

5:1997, EN 752-7:1998 και το πρότυπο κωδικοποίησης ΕΝ 13508-2:2001 για αγωγούς αποχέτευσης εκτός 

κτιρίων.   

Στην τιµή της εργασίας περιλαµβάνονται τυχόν παράπλευρες εργασίες, όπως η φραγή των αγωγών µε 

φράκτες ροής και η εκτροπή της ροής µε αντλίες παράκαµψης ή άλλα µέσα, προκειµένου να διατηρηθεί 

χαµηλή στάθµη ροής στον αγωγό, µη υπερβαίνουσα το 10% της διαµέτρου του αγωγού κατά την είσοδο 

του φορείου στον αγωγό.   

Η επιθεώρηση θα εκτελείται από Οίκο ειδικευµένο στο αντικείµενο, ο οποίος εφαρµόζει σύστηµα 

διασφάλισης ποιότητος για την εκτέλεση της συγκεκριµένης εργασίας, κατά το ISO 9000:2001, 

πιστοποιηµένο από αναγνωρισµένο Φορέα.   

Το σύνολο της εργασίας (video, φωτογραφίες, πρωτόκολλα ) θα παραδοθεί στην Υπηρεσία, τόσο σε 

ψηφιακή όσο και σε έντυπη µορφή, σε 2 (δύο) τουλάχιστον αντίγραφα, εκ των οποίων το ένα τουλάχιστον 

έγχρωµο.  

Ειδικότερα ο Ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στον Κύριο του Έργου, µε την ολοκλήρωση της 

εργασίας, πλήρη πρωτόκολλα επιθεώρησης σε έντυπη και ψηφιακή µορφή, κατά τµήµατα του δικτύου 

µεταξύ διαδοχικών φρεατίων (τοµείς) τα οποία θα περιλαµβάνουν κατ ελάχιστο τα εξής:  

1.  Συνοπτική Τεχνική Έκθεση στην οποία θα υποδεικνύεται ο τρόπος επισκευής για κάθε τύπο βλάβης  

2.  Περίληψη των πορισµάτων έρευνας κατά τοµέα (Section Report)   

3.  Εκτύπωση αναφοράς (report) µε ταξινόµηση  

(α) ανά τύπο-Κωδικό βλάβης  

(β) ανά οδό  

(γ) ανά Πρωτόκολλο Τοµέα,   

4.  Γραφικά τοµέων (Section Graphics), ήτοι σχηµατική διάταξη του αγωγού στην οποία θα υποδεικνύεται η 

θέση των διαφόρων προβληµατικών σηµείων µε τις επισηµάνσεις   

5.  Βιντεοσκόπηση ανά τοµέα σε ψηφιακή µορφή, σε DVD, µε πρότυπο συµπίεσης MPEG-2.  

Στην περίπτωση κατά την οποία τα αρχεία καταλαµβάνουν χώρο µεγαλύτερο από 50 Gb η εργασία θα 

παραδίδεται σε εξωτερικό σκληρό δίσκο καταλλήλου µεγέθους   

6.  Mηκοτοµή του αγωγού (tilt graphics), µε βάση τα απόλυτα υψόµετρα του πυθµένα των φρεατίων, στην 

οποία τα ελαττωµατικά τµήµατα του Τοµέα (δηλαδή τα τµήµατα µε βυθίσεις και εξάρσεις) θα 

υποδεικνύονται µε κατάλληλη επισήµανση.   

7.  Εκτύπωση εικόνων µε τα προβληµατικά σηµεία ανά Τοµέα   

8.  Εφόσον παρέχονται από τον Κύριο του έργου ψηφιακά δεδοµένα:  

Αποτύπωση των βλαβών σε σχέδιο του δικτύου (.dwg).   
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Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) επιθεωρουµένου αγωγού µεταξύ δύο διαδοχικών φρεατίων, σύµφωνα µε τα 

ανωτέρω.  

 

ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 6,00  

(Ολογράφως) : ΕΞΙ  

 

A.T. : 96.  

 Άρθρο   Υ∆Ρ ΝΑ.00032:  Μητρώο του έργου   

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120 100%   

Πριν την έναρξη των εργασιών θα γίνει µε ηλεκτρονικό όργανο ταχυµετρική αποτύπωση στην περιοχή των 

έργων για όλο το µήκος των αγωγών και µε πλάτος 20 µέτρα στην οποία θα υπάρχουν και οι ρυµοτοµικές 

και οικοδοµικές γραµµές και οι όψεις των οικοδοµών.  

Η αποτύπωση θα γίνει µε ηλεκτρονικό όργανο κατάλληλο για εισαγωγή σε Γεωγραφικό Σύστηµα 

Πληροφοριών, θα είναι εξαρτηµένη από το τριγωνοµετρικό δίκτυο της περιοχής και τα υψόµετρα θα είναι 

απόλυτα.  

Στην οριζοντιογραφία θα σηµειωθεί και η πασσάλωση του αγωγού όπως θα γίνει από τον Ανάδοχο. Τα 

παραπάνω σχέδια θα παραδοθούν σε κλίµακα 1:500 σε τρία αντίγραφα στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία για 

έγκριση. Μετά την περαίωση κάθε τµήµατος του έργου, θα καταρτίζονται από τον Ανάδοχο σχέδια και 

τεύχος που θα περιγράφουν µε λεπτοµέρεια τα κατασκευασθέντα έργα, δηλαδή αγωγούς, φρεάτια, κ.λ.π. 

Τα στοιχεία θα προκύπτουν από τα λεπτοµερειακά σχέδια που θα συνοδεύουν τις επιµέρους επιµετρήσεις 

ή τα κατά καιρούς συνταχθέντα ΠΠΑΕ. Η απεικόνιση των εκτελεσθέντων έργων και ιδίως των αγωγών θα 

είναι σαφής υψοµετρικά και οριζοντιογραφικά ώστε βάσει αυτών να µπορεί οποτεδήποτε να επισηµανθεί 

ακριβώς η θέση των αγωγών, ειδικών τεµαχίων, φρεατίων επίσκεψης, και των κάθε φύσης εξαρτηµάτων 

και οργάνων λειτουργίας καθώς και των υπόγειων εγκαταστάσεων δικτύων άλλων Ο.Κ.Ω. που έχουν 

συνταχθεί. Τα σχέδια αυτά θα υποβληθούν στην Υπηρεσία σε πρωτότυπα και τρία αντίγραφα και θα 

συνοδεύουν τον τελικό συνοπτικό επιµετρητικό πίνακα, µαζί µε τα άλλα στοιχεία του. Οµοίως και το τεύχος 

θα υποβληθεί σε πρωτότυπα και τρία αντίγραφα.   

Περιεχόµενα στοιχεία   

1. Οριζοντιογραφία των έργων όπως ακριβώς κατασκευάστηκαν σε κλίµακα 1:500 στο τοπογραφικό 

υπόβαθρο της µελέτης ή οποιοδήποτε άλλο σχέδιο παραδοθεί από την Υπηρεσία στον Ανάδοχο για το 

λόγο αυτό.  

Η οριζοντιογραφία θα περιλαµβάνει:  

• Τον άξονα όλων των αγωγών στην ακριβή του θέση σε σχέση µε υπάρχοντα µόνιµα στοιχεία 

συσχετισµού και οικοδοµικές γραµµές.  

• Τις ακριβείς θέσεις των φρεατίων, στοµίων επίσκεψης και τεχνικών έργων µε εξασφαλίσεις σαφείς 

και από σηµεία σταθερά (όχι δέντρα ή κολόνες), µε την εµφάνιση που θα ορίσει η Επιβλέπουσα 
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Υπηρεσία (π.χ. σαν λεπτοµέρεια στην άκρη του σχεδίου αν δεν υπάρχει χώρος να σχεδιαστούν 

καθαρά µέσα στην οριζοντιογραφία) ή σε ειδικό τεύχος εξασφαλίσεων.  

• Τα υπόλοιπα υψόµετρα καλυµµάτων και ροής από υψοµετρικές αφετηρίες (REPERES) του ∆ήµου ή 

άλλα εγκατεστηµένα REPERES της Επιβλέπουσα Υπηρεσίας. στις θέσεις των φρεατίων και 

ξεχωριστά για όλους τους αγωγούς που συµβάλλουν σε ένα φρεάτιο.  

• Τις ακριβείς θέσεις των φρεατίων υδροσυλλογής, τον άξονα, το µήκος, τη διατοµή και την κλίση των 

αγωγών σύνδεσης µεταξύ τους ή απ’ευθείας στον αγωγό αποχέτευσης, η εξασφάλιση και το είδος 

τυχόν ειδικών τεµαχίων µε τους συµβολισµούς που θα ορίσει η Επιβλέπουσα Υπηρεσία..  

• Ουσιώδη ενδιάµεσα µήκη (µεταξύ φρεατίων κ.λ.π.) καθώς και σηµαντικά στοιχεία αγωγών (υλικό, 

διάµετρος, κλίση κ.λ.π.).  

• Τους αγωγούς Ο.Κ.Ω. που συναντήθηκαν.  

• Όλα τα σηµαντικά σηµεία του έργου.   

2. Γενική οριζοντιογραφία του έργου σε κλίµακα 1:2000, της οποίας το τοπογραφικό υπόβαθρο θα δοθεί 

από την Επιβλέπουσα Υπηρεσία.   

3. Μηκοτοµές των κύριων αγωγών του έργου στην κλίµακα της µελέτης όπου θα σχεδιάζονται και θα 

αναγράφονται απαραίτητα:  

� Υψόµετρα εδάφους και ερυθράς.  

� Υψόµετρα ροής και εκσκαφής.  

� Χιλιοµέτρηση της θέσης των φρεατίων, των ειδικών τεµαχίων και λοιπών εξαρτηµάτων.  

� Υλικά, διάµετροι, µήκη, κλίσεις κ.λ.π.  

� Τα ονόµατα των οδών κατά µήκος και εγκάρσια στον αγωγό.  

� Αγωγοί Ο.Κ.Ω. που συναντήθηκαν.  

4. Σχέδια λεπτοµερειών των αγωγών, των φρεατίων και των άλλων τεχνικών έργων όπως αυτά 

κατασκευάστηκαν στις κλίµακες των αντίστοιχων σχεδίων της µελέτης, εκτός εάν η Επιβλέπουσα 

Υπηρεσία ορίσει άλλες. Στα σχέδια θα αναγράφονται απαραίτητα τα υλικά, το είδος του σκυροδέµατος 

και του οπλισµού, αναπτύγµατα οπλισµών, διαστάσεις, χαρακτηριστικά υψόµετρα ροής και οι 

επιµετρούµενες ποσότητες των κύριων κονδυλίων κάθε τεχνικού έργου.   

5. Τεύχος περιγραφής των έργων Εκτός των σχεδίων θα παραδοθεί και τεύχος όπου:  

• Θα υπάρχει πίνακας απογραφής που θα εµφανίζει περιληπτικά τα επιµέρους έργα που συγκροτούν 

το όλο έργο.  

• Θα περιγράφεται το τεχνικό ιστορικό του έργου ανά δρόµο και οι µέθοδοι κατασκευής και θα γίνεται 

απολογισµός του συνολικού κόστους.  

• Θα δίνεται πίνακας κατασκευασθέντων έργων σε κάθε δρόµο όπου θα φαίνονται οι αγωγοί ή τα 

άλλα έργα που κατασκευάστηκαν, περιγραφή της αρχής και του πέρατος του κάθε έργου, το υλικό, η 

διάµετρος κ.λ.π. και το κόστος κατά προσέγγιση.  

Υπόδειγµα πίνακα θα δοθεί από την Επιβλέπουσα Υπηρεσία.  
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Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) πλήρως περαιωµένης εργασίας. 

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 560,00 

  (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΞΗΝΤΑ  

 

  

Θεσσαλονίκη,   Νοέµβριος 2011 

(Τόπος – Ηµεροµηνία)  

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Μελετών 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

 

 

 

  

 

 

Αθανάσιος Αλεξίου 

Πολιτικός Μηχανικός µε Β’ β 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθµό πρωτ. ΕΥ∆Ε/οικ.421/28-02-2012απόφαση της ΕΥ∆Ε ΥΑΕΛΜΠΘ. 

Ο Προϊστάµενος ΕΥ∆Ε ΥΑΕΛΜΠ Θεσ/νίκης 

 

 

Χατζηκώστας Κων/νος 

Πολιτικός Μηχανικός µε Β’ β. 

 


